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	                             Российское общественное народное движение

«За трезвую Россию»

Союз борьбы за народную трезвость

105203, г. Москва, Измайловский пр-т, 115-а – 6, trezvo@yandex.ru, (913) 445-59-06


Исх. № 25
 « 10 » июля 2025 г.

О законах по ограничению
продажи алкогольной продукции
В Законодательное Собрание Забайкальского края

Уважаемые депутаты!
От имени трезвеннического движения России выражаю вам благодарность за принятие законов по ограничению продажи алкогольной продукции в Забайкальском крае № 2512-ЗЗК и № 2513-ЗЗК, направленных в конечном итоге на сохранение здоровья и жизни населения вашего края.

Стало известно, что с подачи алкогольного бизнеса Федеральная антимонопольная службы (УФАС) по Забайкальскому краю направила предупреждение в адрес Законодательного Собрания региона с требованием изменить или даже отменить ограничения на продажу алкоголя в магазинах, расположенных в многоквартирных домах с площадью менее 300 кв. метров, мотивируя тем, что эти ограничения «ставят участников рынка в неравное положение, создают дискриминационные условия и могут привести к сокращению количества хозяйствующих субъектов».

Однако, Концепция сокращения потребления алкоголя в РФ на период до 2030 года, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 11 декабря 2023 г. № 3547-р, (Концепция), одним из важнейших принципов антиалкогольной политики прямо устанавливает «приоритет интересов общественного здоровья при выборе мер по предотвращению и сокращению потребления алкоголя». Таким образом, требования УФАС противоречат этому принципу Концепции и не могут быть удовлетворены.

Всемерно поддерживаем ваше стремление и решение по сохранению здоровья и жизни жителей Забайкальского края. Желаем вам успешно противостоять требованиям алкогольного бизнеса отменить принятые данными законами ограничения и добиться внедрения их в сентябре 2025 года.
Г.И. Тарханов,
первый зам. председателя 
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