Чтобы влиять на государственном уровне
Уважаемые соратники!
Это обращение к тем, кто имеет возможность ежедневно и активно работать в сети интернет в различных социальных сетях, на форумах и прочих информационных площадках.
Для успешного продвижения трезвеннических инициатив к решению на государственном уровне нам необходимо активно использовать наш Российский сайт «Российская общественная инициатива» www.roi.ru (РОИ). Указом Президента РФ от 4 марта 2013 года № 183 предписывается властям федерального, регионального и местного уровней в обязательном порядке рассматривать обращения граждан, набравшие на сайте www.roi.ru необходимое количество голосов. Поддержанной считается инициатива федерального уровня, которая в течение одного года после её размещения на интернет-ресурсе получила в поддержку не менее 100 тыс. голосов граждан (пункт 14 упомянутого указа).
Просьба откликнуться электронным письмом на указанный в подписи почтовый ящик для того, чтобы организоваться и ускорить работу по созданию активных групп в регионах. Людям в этих группах необходимо будет, работая в сети, начать создавать в своём регионе (в итоге на территории всей России) настоящий боевой стотысячный коллектив сознательно трезвых людей для эффективного продвижения инициатив трезвеннического движения на площадке РОИ.
Это должны быть смелые, активные и настойчивые люди, которые смогут спокойно и терпеливо пройти все процедуры для регистрации на сайте Госуслуг www.gosuslugi.ru, чтобы далее получить доступ к голосованию на сайте РОИ. Иинструкция как зарегистрироваться на РОИ здесь http://vsegosuslugi.ru/registraciya-na-saite-gosuslugi/.
Задача не простая, но её выполнение даст нашему Союзу возможность на государственном уровне влиять на те процессы, которые мы хотим исправить, чтобы возродить трезвые традиции в народах России.
Правление СБНТ,

trezvo@yandex.ru
