Президенту Российской Федерации  
В.В. Путину
		
Уважаемый Владимир Владимирович!
Перед закрытием весенней сессии в ГД РФ были наспех приняты поправки депутата Звагельского в Федеральный закон № 171-ФЗ, которыми фактически легализуется продажа алкоголя в зданиях школ и больниц, а также вводится мораторий на применение ограничений торговли алкоголем при открытии новых школ и больниц рядом с магазинами. 
Особенно тревожит, что подобная инициатива внесена членом партии «Единая Россия» и была поддержана в Государственной думе РФ.
Мы прекрасно знаем, что данные инициативы преследуют интересы производителей и продавцов алкоголя, но никак не интересы государства и его населения.

Наркотические свойства алкоголя обуславливают тот факт, что по данным Госкомстата, с начала 90-ых годов прошлого века в стране в 20 раз увеличилось число умственно отсталых детей.  Из доклада министра здравоохранения России по состоянию на 2007-2012 год только 21,4% детей школьного возраста имели 1-ую группу здоровья. Остальные 79% имели те или иные отклонения в умственном и физическом развитии. Из них 21% серьезные, в том числе инвалидизирующие. Больше 50% детей были со снижением репродуктивной функции...» и т.д. 
Кроме того, Вам известно, что в состоянии алкогольного опьянения в среднем совершается: убийств – 80%,  грабежей – 80%,  изнасилований – 80%,  разбойных нападений – 70%, ДТП с летальным исходом – 56%,  краж – 55%.
Деньги получаемые государством от продажи алкоголя на территории страны в виде акцизов и налоговых поступлений несоизмеримо меньше затрат на пожизненное содержание инвалидов и умственно-отсталых детей, рождающихся в результате употребления алкоголя, сирот, чьи родители лишаются родительских прав (или как сейчас принято для улучшения статистики родители не лишаются родительских прав, но дети передаются на содержание в дома-интернаты), содержание в тюрьмах преступников совершивших преступления под влиянием алкоголя (а это 75% содержащихся в тюрьмах преступников!), содержания безработных алкоголиков, лечение алкоголиков, обслуживающий все эти категории людей персонал, сотрудников правоохранительных органов и т.п.
Очень важно, что употребление алкоголя не одобряется православной верой и абсолютно неприемлемо для верующих людей, исповедующих ислам, буддизм (это 2 из 3 официальных религий РФ и свыше 20% населения РФ). 

Разумность органов власти заключается в умении видеть скрытые угрозы и действовать на благо здоровья и экономического процветания своего народа.
В связи с этим просим Вас ясно обозначить Вашу позицию по данному вопросу и требуем:
- до 31 марта 2017 г. внести изменения в Федеральный закон № 171-ФЗ, исключив все принятые в июле этого года нормы, увеличивающие шаговую доступность алкогольной продукции и позволяющие не применять эти ограничения;
- выразить вотум недоверия всем чиновникам и депутатам партии, которые реализовывали и озвучивали инициативы по ослаблению антиалкогольного и антитабачного законодательства;
- полностью запретить рекламу всей алкогольной продукции включая пиво;
[bookmark: _GoBack]- запретить стимулирование и спонсорство алкогольной продукции по аналогии с запретом стимулирования и спонсорства табака;
- всю продажу алкоголя (в том числе фермерского) и табака осуществлять строго в специализированных стационарных магазинах без рекламных вывесок;
-  ввести запрет на продажу всех видов алкоголя в радиусе 500 метров от детских, учебных, спортивных, медицинских учреждений и прилегающих к ним территорий;
-  ввести запрет на продажу средств для производства алкоголя в домашних условиях.
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