Здравствуйте, Нарышкин Сергей Евгеньевич!
В последнее десятилетие за счет здравоохранной политики государства (повышение акцизов и цен на алкоголь, ограничения розничной продажи алкоголя по времени и территориально, борьба с нелегальной продукцией, ограничения рекламы) значительно сократилась смертность (более чем на 430 тыс. смертей в год) и увеличилась средняя продолжительности жизни – с 65,5 до 71 года. Россия вышла на 1 место в мире по темпам снижения смертности среди среднеразвитых и высокоразвитых стран.
Однако перед закрытием весенней сессии в ГД РФ буквально в течение нескольких недель были на скорую руку приняты поправки депутата Звагельского в Федеральный закон № 171-ФЗ, которыми практически легализуется продажа алкоголя в зданиях школ и больниц, а также вводится мораторий на применение ограничений торговли алкоголем при открытии новых школ и больниц рядом с магазинами. Росалкогольрегулирование согласовало такие поправки. Эти нормы вступают в силу с 31 марта 2017 г. Кроме того, реклама алкоголя вновь появляется в СМИ и Интернете. 
Это всё безусловно приведет к увеличению шаговой доступности алкогольной продукции и повышению ее потребления, как среди подростков, так и взрослых. Что неминуемо скажется на здоровье и благополучии нашей Родины.
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