Алгоритм борьбы с алколобби в госорганах предельно прост
Что делать если в новостях алколобби вновь наступают на трезвость?

Писать и пересылать печальки трезвенникам бесполезно. Если нет грамотных жалоб ОТ СЕБЯ в соответствующие интернет-приемные госорганов – это значит нас все устраивает, мы не возражаем, а кроме нас никто возражать не будет.

Обычная ситуация: прошла новость что алколобби вышло с очередной вредоносной инициативой, прошло несколько дней, никто не написал даже черновик.

Думать что «пусть трезвые юристы этим занимаются» – отмазка, лень и пофигизм, для составления жалоб по типовым шаблонам юристом быть не обязательно, трезвые юристы, как правило, имеют работу и семьи (и не планируют круглосуточно работать пока все остальные трезвенники сладко спят).

Алгоритм предельно прост:
1. берется новость из СМИ (ссылки);
2. пишется обоснованная жалоба от себя (образцы есть, часть прикрепляю и вышлю любому по запросу тем, кто будет быстро сам составлять и отправлять);
3. составляется список интернет-приемных (свой список прилагаю);
4. при необходимости отправьте коллегам на проверку (мне, например, я готов помогать тем, кто сам составил черновик, пока есть кому проверять черновики, но их надо делать!);
5. жалоба уходит по списку интернет-приемных, в зависимости от темы и объекта жалобы (каждый пишет сам и от себя)

Публичные и всякие открытые письма читают в основном трезвенники. Я, например, не читаю, толку от них ноль – на них никто не реагирует, а реагируют только на грамотные письма в интернет-приемные. Конечно, сообщать коллегам нужно, но если сам не написал жалобу – то это все в пустоту.

Еще раз подчеркну: без грамотных жалоб ОТ СЕБЯ в соответствующие интернет-приемные госорганов – никакой реакции не будет! Интернет-жалобы законом приравнены к бумажным, они реально работают, даже если эффект не сразу и не такой как мы хотим.

Советую ввести спецпапку с образцами и учетом отправленных жалоб и отслеживать их ход и результаты. 15 минут занимает создание папки на компе, где ведутся шаблоны, таблицы что, кому и когда отправлено и т.д.

При желании алгоритм осваивается быстро и в дальнейшем отправка жалоб занимает минут 20-30, это по силам школьнику старших классов.

Если это будет делать хотя бы 20% соратников – то все будет уже ощутимо. А желательно – всем!
Я могу проверить и отредактировать готовое обращение и списки рассылок, но делать каждый раз с нуля просто нереально. Жалоба, аргументы, просьба принять меры... Кратко. 

Жалобы руководству и конкурирующим органам работают. И добавить жалобы во все правоохранительные органы на ВЕРОЯТНУЮ (НА МОЙ ВЗГЛЯД, ПО МОЕМУ МНЕНИЮ) коррупцию (стандартные тонкости речи при нарушении УК). Мы при получении взяток не присутствовали, но как бдительные граждане предполагаем, на наш взгляд и по нашему мнению это очевидно, органы разберутся (с экс-министром Улюкаевым уже разобрались, трезвенники на него тоже писали еще до его посадки). И Улюкаев – не первый, и не последний.

С алкотабачниками-лоббистами можно и нужно бороться! Лично вы ежедневно должны тратить время на лоббирование. Без всякой команды – лично вы и ежедневно. Если не знаете как – могу научить. Работа на федеральном и региональном уровне онлайн.

1. ежедневный мониторинг предложений запретов-ограничений или их отмены в СМИ;

2. мгновенные письма поддержки для запретов и жалобы на их отмену в ОФИЦИАЛЬНЫЕ интернет-приемные.

Можно использовать старые типовые шаблоны с аргументами и редактировать их под конкретную новость.

1. обнаружен новостной повод;

2. составление нового письма на основе старых;

3. проверка (можно мне);

4. отправка.

Плюс можно регулярно писать письма депутатам и сенаторам федерального уровня + по субъектам.

У нас 450 депутатов ГД, 178 сенаторов Совета Федерации, плюс власть в Субъектах РФ. Каждому надо писать по нашей теме с просьбой ужесточить законы по алкоголю и табаку, минимум 1-2 раза за созыв.
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Я полностью солидарен с Шевчуком – только массовые, оперативные письма: жалобы, требования, обличения, в том числе, в вероятной коррупции – могут заставить реагировать власть и правоохранительные органы. Многократно призывал вас в рассылках реагировать на те или иные инициативы алколобби, но зачастую не получал никакой реакции от вас, соратники. Наша внутренняя переписка и открытые письма, действительно, безрезультатны. Нужны прямые адресные обращения и обязательно массовые.
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