Черноморский слет 2018 и съезды СБНТ и объединения Оптималист.
С 8 по 16 сентября 2018 года в станице Благовещенская, в окрестностях города Анапа состоится черноморская школа-слет Трезвых сил Юга России. ​​​​​​​В рамках слета 15 сентября запланировано проведение съездов Общероссийской организации СБНТ и ООО объединения «Оптималист», посвященных 30-летию этих организаций.
Черноморские слеты Трезвых сил Юга России проходят с 2014 года и превратились в школу-слет. В течение 8 дней, аналогично слету на Тургояке, здесь проводятся семинары, мастер-классы, обязательный курс собриологии под руководством ведущих специалистов трезвеннического движения, всевозможные оздоровительные методики. 

Планируйте свое время и приезжайте на слет! 

Участие в работе съездов руководителям региональных организаций СБНТ и Оптималист – обязательно.

Благовещенская коса – это жемчужина Черного моря! Самое главное – это море! В средине сентября прекрасная солнечная погода, теплое море – вода +22-240. База на самом берегу, в шаговой доступности: купайся – сколько хочешь! Это особенно важно для соратников, приезжающих семьями, с детьми, из северных регионов, из Центральной России, Урала и Сибири. 

Проживание на территории базы для профессуры, преподавателей, сотрудников и студентов Московской академии им. Плеханова в благоустроенных домиках. Условия проживания благоприятные, цены – доступные. Питание хорошее.

Важная и срочная информация.
Базу, на которой будет проходить Черноморский слет и съезды СБНТ и Оптималист организаторы полностью забронировали для слета. Тем, кто пытался забронировать номер самостоятельно на сайте базы, выдавалась информация, что все номера на это время забронированы. Поэтому бронировать номер нужно по тел: 8-918-093-77-39 у Варанкиной Софьи Николаевны, sofya_varankina@mail.ru, ponura331@yandex.ru.

Вы можете забронировать следующие номера (1 категория - удобства в номере; 2 категория - условия в коридоре). Стоимость – проживание с трехразовым питанием.
В домиках №№ 1, 2, 3, 4, 5:
1 кат – 1300 руб.

2 кат – 1100 руб.

Домик № 15:
2 кат – 1100 руб.

На 10 июля все номера по 1100 руб. уже забронировали.
Веранда – 2 места 2 кат. По 1100 руб.

Домики № 6, 8,9.
Четыре номера по 3 человека в каждом домике.
Стоимость 1600 рублей (стандарт)
Домик № 7.
Четыре номера по 3 человека в каждом домике.
Стоимость 1600 рублей (стандарт)
Если что-то будет непонятно, звоните Варанкину Владимиру Геннадьевичу, 
(918) 234 85 71 или Софье Николаевне 
Чтобы нас в первый день покормили желательно (скорее, обязательно – ред.) сделать небольшую предоплату –20-30%. Номер карточки 2202 2003 1663 4557 Софья Николаевна Варанкина.

Заезд – 8 сентября, когда будете покупать билеты, обратите на это внимание. Позаботьтесь также и об обратных билетах, в это время транспорт с Юга сильно загружен.
Проезд до Анапы воздушным и железнодорожным транспортом, а также автобусами из близких регионов. До ст. Благовещенская - маршрутным такси. Когда не ходят маршрутки – вас встретят в аэропорту и на ж.д. вокзале – звоните Варанкину В.Г. 
Оргкомитет слета
