Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  «Удмуртский государственный университет»

426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, 1
Глубокоуважаемые коллеги!

ФГБОУ  ВО  Удмуртский государственный университет и Общероссийская общественная организация «Национальная родительская ассоциация социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей» планирует проведение в мае-июне 2025 г. (точные даты будут определены позднее) международной научной конференции ««Антиалкогольная политика и трезвенническое движение: прошлое, настоящее, будущее» посвященную 40-летнему юбилею антиалкогольной кампании в СССР 1985-1988 гг. 
На конференции предполагается рассмотреть следующие вопросы: 

- история антиалкогольной политики государства;

- развитие трезвеннического движения в России и за рубежом;

- антиалкогольное просвещение в образовательных организациях;

- алкоголь и демографические проблемы семьи;

- пропаганда трезвости в средствах массовой информации; 

- методы профилактики и реабилитации зависимостей.   

Цель конференции: выявление актуальных проблем антиалкогольной политики и развитие трезвеннического движения.  

На проведение конференции будет запрашиваться грант Российского фонда

фундаментальных исследований (РФФИ). 
В связи с этим, просим всех желающих принять участие в организационной онлайн конференции 23 июня 2024 г. в 17-00 Москвы (возможны изменения), предварительно можно прислать заявку, включающую сведения участника (фамилия, имя, отчество, город, место работы).
	
	Ссылка на видеовстречу: https://telemost.yandex.ru/j/28666123304036


Заявки следует направлять по электронной почте организаторам  zoom конференции: Королеву Сергею Владимировичу (кандидат исторических наук, доцент кафедры истории, теории и практики социальных коммуникаций ФГБОУ  ВО  УдГУ)  на адрес korolevudgu@yandex.ru   https://vk.com/ksv76  8-904-310-22-12; 
технические вопросы по zoom конференции!!!: Миронову Андрею Николаевичу (кандидат технических наук, доцент кафедры «Ракетная техника»  ФГБОУ  ВО  «ИжГТУ им. М.Т.Калашникова» artmidgard@rambler.ru 8-909-714-00-51   
Оргкомитет будет признателен за любые предложения, направленные на успешное проведение конференции.

