Надеюсь, что немало соратников поддерживает мои мысли и дела
Спасибо за поздравления! Храни вас и всех соратников Господь от злых дел и помыслов.
Насчёт: "...тайно распространяли..". Не знаю таких случаев, мне выступление Жданова, друг прислал из Владивостока, Я его "прокручивал" во всех цехах и отделах завода "АМУРСЕЛЬМАШ" (2 500 работающих) никто ни разу не препятствовал. Были только благодарности с ПАРТКОМА и ПРОФКОМА, меня избрали членом парткома, горкома партии, потом обкома, везде находил поддержку. В 1984 году создал общественную организацию трезвенников. Горком КПСС попросил возглавить Белогорский дом-интернат для престарелых и инвалидов. Сотрудники и опекаемые составляли 1 000 человек. Здесь я провёл свою первую группу по методу Шичко (1989 г) и создал трезвый коллектив. Только благодарности и уважение на всех уровнях. Но за поддержку, на митинге, ГКЧП пришлось уйти на вольные хлеба.

Клуб "Соратник" СБНТ создал в 1989. Пользовались помещениями, естественно, бесплатно, и не только в ДК завода, но и в городах Амурской области, до 2000 года.

Больше 10 лет назад помещение клуба забрали. С 2000 года не был на Тургояке, нет средств, а раньше хватало, всей семьёй ездили. С приходом Путина всё изменилось. Сейчас, чтобы провести курсы нужны такие деньги, что сравнимо с моей годовой пенсией. Да и люди обнищали до предела, старики едят хлеб да крупы, картошка, которая стоила копейки, стала теперь не по карману... Это только одна сторона вопроса материальная, а посмотрите какие отношения между школьниками. До поножовщины доходит. Фильмы, театры, где редко нет срамоты. Даже если улучшится материальное состояние народа, западный курс развития, это не только конец России, это конец цивилизации на земле (пидарасы и прочая тварь, смена полов...).

А вы, трезвые люди, не стали поддерживать Грудинина, которого поддержали даже непримиримые враги, весь спектр политических и общественных движений. кроме приближенных к престолу и либералов. Ведь дело не в Грудинине, а в смене вектора развития общества. Неужели не видно, что давно пора менять курс корабля с названием Россия. Клич – кто поддержит нашу трезвую программу – за того голосовать, глупее ничего не придумаешь. А если Путин поддержит, он многое говорит правильно, а что на деле? .Жирик - придворный шут тоже самое.. А Титов соработник кремля? Бабурин с потрохами продался, пошёл, чтобы забрать хоть немного голосов у Грудинина. А вдруг, с дуру Собчак поддержит трезвую программу, что за неё голосовать? Вы что не видели в ЮТУБе, как её пьяную таскают, или другие вещи ещё похлеще.

Что-то неладно в нашем королевстве, я уже писал – а не секта ли мы?

Сегодня 100 лет создания Красной Армии, вместо праздника тревога, тревога за нас с вами за Россию, за всё человечество.

Всё же я надеюсь, что немало соратников, кто поддерживает мои мысли и дела. Амурское областное отделение СБНТ работает на победу всех патриотических и левых сил России - за ГРУДИНИНА, Через шесть лет может быть поздно.

Только трезвая Россия станет великой! – говорил мой друг и Учитель Фёдор Григорьевич Углов.

/ТРЕЗВОСТЬ - здравая рассудительность, свобода от иллюзий и самообмана. Даль./

Николай Трифонович Дегтярев, 
член правления СБНТ, председатель Амурского отделения СБНТ
Не опубликовать этот призыв Николая Трифоновича в поддержку кандидата в Президенты П.Н. Грудинина мы не могли, но с одной оговоркой. Клич – кто поддержит нашу трезвую программу – за того голосовать никто не кидал. В своей предвыборной статье, опубликованной в февральском номере газеты «Соратник», наш лидер, Владимир Георгиевич Жданов сказал: «Решение же, кого из кандидатов в Президенты России поддержать на выборах каждый из нас решит сам. И в зависимости от того, как кандидатом будут приняты наши предложения и, конечно же, от того, какой путь дальнейшего движения нашей страны предложит этот кандидат». Подчеркну: «…и, конечно же, от того, какой путь дальнейшего движения нашей страны предложит этот кандидат».

А выше в этой же статье, Владимир Георгиевич определил цель участия трезвеннического движения в избирательной кампании: «Мы не можем сейчас отдавать предпочтение тому или иному кандидату, тем более, рекомендовать всем поддерживать одного кандидата – в трезвенническом движении широк спектр участников и имеются различные политические взгляды. Но все мы едины в одном вопросе – в освобождении нашего народа от алкогольно-наркотического рабства, в отрезвлении нашей страны. Вот эту-то цель, независимо от наших предпочтений, нам надо донести буквально до всех кандидатов, а их теперь осталось всего восемь, чтобы она не только им стала понятна и принята, но чтобы в ходе избирательной кампании эта цель была озвучена и донесена до народных масс».

И в заключение статьи сказано: «Призываю всех вас, соратники, активно использовать избирательную кампанию для того, чтобы как можно большему количеству людей донести до сознания идею о необходимости и возможности отрезвления нашего общества, следствием которого закономерно станет возрождение величия нашей страны, улучшение во всех сферах жизни народа».

Г.И. Тарханов,

первый зам председателя СБНТ
