В Государственную Думу Российской Федерации

Обращение
Уважаемый Председатель Государственной Думы,

Уважаемые депутаты!

День защиты детей напоминает нам - соратникам Трезвенного движения (ТД), и Вам – депутатам ГД, о своём долге по защите подрастающего поколения России. По результатам своих недавних посланий Президенту, Премьеру и его заместителям, председателю ГД и Совета Федерации РФ, в которых предлагалась встреча с лидерами ТД представителей власти, я сделал вывод о том, что руководство России не чувствует меры своей ответственности за жизни тысяч детей, гибнущих от пьянства взрослых. Токсичный быт во главе с алкоголем, как химическим и осколочным оружием, не сдаёт своих позиций, пользуясь невмешательством высшей власти в проблему. Ошибочно думать, что участники ТД могли бы не докучать власти. Они – люди, остро чувствующие чужую боль, которая заставила их не только пожизненно отрезветь, но включиться в ТД. Пренебрегать Государству этим маяком было бы крайне недальновидно.

Как ветеран ТД на первое время предлагаю вернуть проект «Общее дело» на Первый канал ТВ и обеспечить широкое ознакомление населения с данными оперативной статистики по объёмам продаж алкоголя в связке с негативными последствиями (ДТП, пожары, насилие в семьях, разного рода преступления, суицид и так далее).

Ну, и, конечно, оказать влияние на Президента в отношении встречи с лидерами ТД. В «Зимней вишне» погибло 37 детей, и Президент выехал на место трагедии, а алкоголь уносит тысячи!!! Надо найти время!

С уважением,

Козленко Лев Сергеевич,

ветеран труда и ТД, 

член правления Саратовской РОО Трезвости и Здоровья с 1987 года,

награждён Орденом М.Д. Челышова,

кандидат медицинских наук, не работающий пенсионер.

