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	                             Российское общественное народное движение

«За трезвую Россию»

Союз борьбы за народную трезвость

105203, г. Москва, Измайловский пр-т, 115-а – 6,  trezvo@yandex.ru


Исх. № 2 
«24» января 2019 г.
Председателю  Государственной Думы  РФ Володину В.В.
Копия В Совет Федерации РФ

Копия Президенту России Путину В.В.
Копия Председателю правительства

Медведеву Д.А.

Копия Министру здравоохранения РФ
Скворцовой В.И

Копия в Общественную палату РФ

Уважаемый Вячеслав Викторович!
18 января с.г. в Госдуму внесен законопроект № 628901-7 «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации" в части торговли алкогольными и табачными изделиями исключительно в специализированных торговых объектах», предлагающий вынести розничную торговлю алкогольной и табачной продукцией в специализированные магазины.

Мы всецело разделяем и поддерживаем это предложение, которое при принятии закона позволит решить ряд важнейших задач, направленных на снижение потребления алкогольных и табачных изделий, безусловно, приносящих вред здоровью и жизни людей и наносящих значительный ущерб государству. А именно: оградить молодежь от приобретения опасных для них изделий, реально осуществив запрет на их приобретение лицам, не достигшим 18 лет; исключить спонтанную покупку таких изделий посетителями продуктовых магазинов; а главное – продемонстрировать народу то, что государство, хотя и допускает продажу этих вредоносных изделий, но делает это уже в особом, нестандартном для пищевых продуктов, порядке.

От имени Общероссийской ОО Союз борьбы за народную трезвость (СБНТ), от всего трезвеннического движения России и всех здравомыслящих людей призываем Вас и всех депутатов Государственной Думы в кратчайшие сроки рассмотреть и принять законопроект № 628901-7, с тем, чтобы он был внедрен в жизнь в обозначенный в законопроекте срок – с 1 января 2020 года. 

Принятие этого закона однозначно соответствует одному из основополагающих принципов Концепции государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года, одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. №2128-р «обеспечение приоритетности защиты жизни и здоровья граждан по отношению к экономическим интересам участников алкогольного рынка», и будет направлено на выполнение указа Президента от 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
Первый зам. председателя СБНТ               п/п                      Г.И. Тарханов
