Информация о мероприятиях межрегиональной акции

День (месячник) отказа от никотинового наркотика

в 2016 году
Отрадно, что из регионов мы получили не только моральную поддержку акции, но и конкретные отчёты о проделанной работе.

Начнем, пожалуй, с Читы, где мероприятия, привязанные к 11 февраля, проходят с 2013 года. Огромный вклад внесла активист СБНТ Валентина Николаевна Сапунова – она проводила в день по нескольку встреч, и общее число слушателей достигло 620 человек! Состоялись беседы в Забайкальском аграрном институте, Колледже Агробизнеса других СУЗах Читы, общеобразовательных школах, детских домах в разных уголках и пригородах города. Она смогла заинтересовать добровольцев Читы программой гражданского контроля за соблюдением законов о продаже алкоголя и сигарет, и эта деятельность планируется в ближайшей перспективе. В ходе акции на государственном радио Валентиной Николаевной был подготовлен эфир о необходимости преодолеть пристрастие к сигаретам, а также участвовала в записи телесюжета. 

Екатерина Васильевна Рюмкина – заместитель директора ЗабТПТиС по учебно-воспитательной работе организовала не только просмотр специального фильма и беседу, но и ток-шоу «Суд над никотином», что послужило основой телевизионного сюжета по акции. Приняла участие в просветительской работе и доктор медицинских наук, активист общества православных медиков Светлана Леонидовна Мельникова. Замдиректора по воспитательной работе Забайкальского государственного колледжа Вера Ивановна Лоскутникова стала организатором круглого стола с участием администрации района, а также коллег из других учебных заведений Черновского района и активных жителей п. Восточный. Состоялась встреча с замами по воспитательной работе СУЗов г. Читы.
В библиотеках Колледжа Агробизнеса (Марина Степановна Михайлова) и Забайкальского аграрного института (Людмила Николаевна Волгина) при поддержке муниципальной библиотеки п. Восточный (Ирина Михайловна Дмитриева) состоялись посвящённые данной теме выставки литературы, в том числе и украшенные авторскими карикатурами художника В.М. Хлуденцова. 

В городах и поселках Забайкальского края также состоялись мероприятия, связанные с акцией: Сергей Владимирович Самохвалов – замдиректора школы по воспитательной работе в п. Харанор провел беседы почти со ста учащимися, Стрельников Анатолий Иванович – учитель школы в п. Приаргунск также провел встречи со школьниками (около 100 человек). В районной библиотеке, а также в школах г. Балей состоялась беседы о вреде курения, организованная неравнодушным активным пенсионером Иваном Николаевичем Куртовым (около 200 участников).

Генерал Забайкальского казачьего войска, на тот момент советник губернатора по патриотическому воспитанию Сергей Григорьевич Бобров, обратился к казакам зарубежья с призывом страдающим от табака отказаться от пагубной привычки, как проявление реального патриотизма и повышения физической подготовки, а также как связь с Отечеством. Надеемся, что отклики ещё появятся, казакам стоит уходить от имиджа куряк и выпивох.

При поддержке со стороны Забайкальского аграрного института для юношей и девушек были подготовлены 2 000 информационных раздаточных листов о вреде курения, часть из которых планируется при потеплении раздавать на улицах Читы. На объявление о проведении акции, напечатанном в газете «Читинское обозрение», откликались желающие бросить курить люди пенсионного возраста, с большим стажем курения. Стоит отметить, что в целом по Забайкальскому краю уровень проведения акции значительно вырос, продолжим!

Наибольшая поддержка акции в Москве была от Натальи Николаевны Калединой – медицинского психолога профилактики табакокурения одного из филиалов Московского научно-практического центра наркологии. За две недели с её подачи в поддержку Всероссийской акции «11 февраля – Российский день борьбы с табаком» приняли участие три школы, лицей, детский дом (ГБУ ЦССВ «Радуга»), два колледжа и предуниверситарий. Общее количество учащихся – 785, общее количество педагогов – 37, всего – 822 человека (+70 на Совете профилактики в колледже и ДНЦ) – итого 892 человека – почти 900!!! Информация по акции дана в другие филиалы МНПЦ наркологии, какие из них смогли активно подключиться пока неясно, но сотрудничество с такими структурами будет очень перспективным. Надеемся, что с лёгкой руки Натальи Николаевны идея акции найдёт поддержку и у руководства близких по задачам структур, что значительно поможет продвижению проекта и повысит его эффективность. В московские СМИ ею готовится статья по предыстории акции, её настоящем и  перспективах.

В г. Киров (Вятка) общество ТРЕЗВОСТИ при Храме Иоанна Предтечи под руководством члена координационного совета СБНТ, члена-корреспондента Российской народной Академии Наук Владимира Николаевича Волкова, в рамках акции проводило консультации для желающих помочь близким и себе обустроить здоровую и безопасную жизнь, свободную от одурманивающих веществ (табачные, алкогольные и другие наркотические изделия, некоторые растения, грибы и медицинские препараты), а 12 февраля в областной библиотеке им. А. Герцена провели круглый стол «Памяти жертв табачной отравы и других наркотиков» с приглашением служащих из министерств  здравоохранения, образования и чрезвычайных ситуаций, преподавателей и учащихся некоторых ВУЗов, СУЗов и СОШ города, депутатов,  представителей администрации города и области. Также в Вятке популяризируется методика оценки ущерба каждому региону от торговли табачной отравой http://partia-tr.ru/2015/12/v-n-volkov-opyit-sostavleniya-i-metodika-resheniya-otrezvlyayushhih-zadach-dlya-shkol-ssuzov-i-vuzov.html
Большая благодарность первому зам. председателя СБНТ, редактору газеты «Соратник», Григорию Ивановичу Тарханову, проживающему в Абакане за оперативную обработку и рассылку материалов акции среди актива СБНТ! Надеемся, что личные связи Григория Ивановича помогут в дальнейшем активизироваться многих и многих людей в разных регионах России! 

Дружинина Надежда Викторовна – член Калужского регионального отделения и координационного совета СБНТ, член КРО партии Сухого Закона организовала с соратниками раздачу информационных материалов на которые люди реагировали положительно, что подтверждает необходимость обращаться, видимо, к разной аудитории формируя в целом у общества правильное отношение к табаку. 

Станислав Горяинов – лидер Ростовского отделения Союза Добровольцев России со своими единомышленниками провели 12 февраля лектории в техникуме ДГТУ для первого курса и 19 февраля – для второго курса. По техническим причинам пока не удалось наладить полномасштабное сотрудничество с добровольцами России, но мы надеемся, что в дальнейшем, когда времени на подготовку будет больше, они примут участие в акции, в том числе и как соорганизаторы. 

Видимо стоит продумать и название акции, так, например, изначально она называлась «Молодёжь против табака!», что отражает необходимость осознания проблемы никотиновой зависимости именно молодёжью и именно её активность качественно повлияет на ситуацию. К сожалению, в этот раз пока не было мероприятий, позволяющих подросткам и юношеству активнее включиться в работу спортивных, танцевальных и иных секций и кружков, дающих гармоничную физическую нагрузку – видимо это еще предстоит сделать в дальнейшем. 
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