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Управление Федеральной антимонопольной службы (УФАС) по Забайкальскому краю направило предупреждение в адрес Законодательного Собрания региона с требованием изменить или даже отменить ограничения на продажу алкоголя в магазинах, расположенных в многоквартирных домах с площадью менее 300 кв.м. 
Как сообщил ZAB.RU руководитель краевого УФАС Микаил Гойгов, в ведомство обратились более 100 предпринимателей — владельцев магазинов, торгующих алкоголем в жилых домах. Бизнесмены заявили о нарушении своих прав на предпринимательскую деятельность из-за изменений в региональный закон, которые ввели дополнительные ограничения для объектов с небольшой торговой площадью.
УФАС провело анализ влияния новых мер на конкуренцию. В ведомстве пояснили, что субъект Федерации вправе вводить ограничения по продаже алкоголя, в том числе полностью запрещать её в определённых местах. Однако такие меры должны касаться всех участников рынка. В данном случае ограничения распространяются только на магазины с площадью менее 300 кв.м, в том числе на тех, кто уже имел действующие лицензии. Федеральное законодательство не предусматривает распространения новых ограничений на лицензиатов.
Микаил Гойгов отметил, что такие правила ставят участников рынка в неравное положение, создают дискриминационные условия и могут привести к сокращению количества хозяйствующих субъектов, не входящих в одну группу лиц, а также ограничению свободного перемещения товаров.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим УФАС выдало предупреждение о необходимости устранить признаки нарушения антимонопольного законодательства и обеспечить равноправие для всех участников рынка на территории края.
Ранее сообщалось, что вывески с упоминанием алкоголя хотят запретить в Чите. Кроме того, регион в лидерах по количеству алкоточек.
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