НАША ПРАВДА ИМ ПОПЕРЕК ГОРЛА!
Заявление «Союза борьбы за народную трезвость» в поддержку Обращения группы общественных деятелей к Президенту В.В. Путину с требованием выхода России из ВОЗ

Правление «Союза борьбы за народную трезвость», старейшей патриотической организации России, созданной в 1988 году, у истоков которой стоял Великий Патриот России Академик Федор Григорьевич УГЛОВ и которая на протяжении более 40 лет последовательно и неуклонно отстаивает идеалы трезвого, здорового образа жизни, что отражено в нашем лозунге: «Только Трезвая Россия – будет Великой!», ознакомившись с Обращением ряда общественных деятелей к Президенту России В.В. Путину с требованием выхода России из ВОЗ «ВОЗ – НАТО ГИБРИДНОЙ ВОЙНЫ!» выражает абсолютную поддержу данного требования и призывает своих соратников оказать необходимое содействие по доведению данного требования до органов государственной власти всех уровней, чтобы требуемое решение было безусловно принято.
Вопрос выхода России из ВОЗ – это вопрос не медицинский и не правовой. Это вопрос нашей национальной безопасности и нашей независимости. Это вопрос будущего нашего Народа, судьба которого не должна зависеть от воли международных дельцов.
Героические действия наших Воинов на фронтах Специальной Военной операции должны быть поддержаны нашими энергичными на всех других фронтах тотальной гибридной войны, которую коллективный Запад в очередной раз развязал против России. Но как завещал великий Александр Невский: «Кто к нам с мечом придет, от меча и погибнет!» Сегодня они пришли к нам с ложью и обманом. Сдохнут они от НАШЕЙ ПРАВДЫ, которая им поперек горла.
НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ! ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

Члены Правления «Союза борьбы за народную трезвость»:
1. Председатель СБНТ – Жданов Владимир Георгиевич, профессор Международной Славянской Академии
2. Заместитель Председателя – Тарханов Григорий Иванович
3. Заместитель Председателя – Глущенко Анатолий Николаевич
4. Ответственный секретарь – Жирякова Екатерина Павловна
5. Член Правления – Бакиров Олег Фанурович 
6. Член Правления – Варанкина Софья Николаевна
7. Член Правления – Дегтярев Николай Трифонович
8. Член Правления – Климентенок Герман Геннадьевич
9. Член Правления – Коновалов Сергей Владимирович
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