Президента России в поддержку Филимонова

Президенту Российской Федерации 
В.В. Путину 

Уважаемый Владимир Владимирович!
С 01.03.2025 в Вологодской области в строгом соответствии с законом начинают действовать антиалкогольные ограничения, инициированные лично губернатором Филимоновым Георгием Юрьевичем, благодаря чему, в том числе, из региона уходит крупнейшая сеть алкомаркетов «Красное и белое».
В связи с этим некоторые жители области уже требуют досрочного прекращения полномочий Губернатора Филимонова. На просторах сети Интернет появилась петиция с соответствующим требованием. 
Петиция, судя по всему, подготовлена лицами, нанятыми представителями производителей и продавцов алкогольной продукции, которые очевидно теряют прибыль. Это могут быть владельцы алкомаркетов, нанятые боты и тролли, разные мошенники под видом местных жителей. Это следует иметь ввиду. 
Тем временем Губернатор Филимонов активно использует социальные сети (в том числе ВКонтакте) для коммуникации с гражданами области. Там в ежедневном режиме можно легко убедиться в истинном отношении граждан к своему губернатору. В комментариях явно прослеживается широкая поддержка антиалкогольных инициатив губернатора Филимонова Г.Ю. Большинство жителей региона поддерживают его действия!
Более того жители других регионов Российской Федерации также активно обращаются со словами поддержки таких инициатив, в результате которых смертность от причин, связанных с употреблением алкоголя начнёт снижаться, снизится преступность и повысится рождаемость.
Прошу Вас усилить поддержку губернатора Вологодской области Филимонова Георгия Юрьевича в борьбе за трезвость своего региона.
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