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Отмена постановления 1425 лишает органы местного самоуправления права устанавливать границы прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. Теперь, по новым правилам, если предложение Минпромторга https://drive.google.com/file/d/1qRoC2CvmwBRxJl8ix-ikqynWIVcEDAL_/view пройдет (а они уже очень многое сделали, чтобы оно прошло – см. материалы по ссылке), эти расстояния максимально будут 50, 30, 20 метров, в зависимости от категории здания, сооружения, объекта. Органам местного самоуправления при этом цинично предоставляется право уменьшать эти расстояния да еще «с учетом результатов общественного обсуждения». Практически рядом с этими объектами можно будет открывать алкомаркеты, питейные забегаловки.
Допустить это никак нельзя! Нам надо не только всеми доступными средствами содействовать направлению писем главами субъектов федерации с возражениями против принятия инициативы Минпромторга России, но и самим бомбардировать Правительство РФ своими письмами протеста, поднимать на этот протест всю здравую общественность.
Кроме того, одновременно продавливается и законопроект, разработанный Минфином, разрешающий продажу алкогольной продукции дистанционным способом с использованием сети Интернет.
Отступать дальше некуда. За нами не просто Москва, а судьба будущих поколений, всего народа, страны!
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