Байкал-2015

Всероссийский слет-семинар по собриологии и реализации государственной политики снижения масштабов употребления алкогольной и табачной продукцией, профилактике алкоголизма среди населения РФ
«Трезвая семья»
Десять незабываемых дней с 20 по 30 июля на Всероссийском слете-семинаре по теме «Трезвая семья», который будет проходить на живописных берегах жемчужины России, озере Байкал (Иркутская область, деревня Большое Голоустное – западное побережье Байкала, 130 км. от Иркутска).
Слет-семинар на Байкале – прежде всего приятное время препровождение и отдых от повседневных забот в веселой, дружной и, главное, трезвой компании. А также уникальная возможность нормальным трезвым людям встретить себе подобных и завязать знакомства, что в перспективе обязательно будет приводить к созданию нормальных трезвых семей. Разнообразная программа слета включающая в себя занятия по психологии взаимоотношений мужчин и женщин, круглые столы по обмену опытом, познавательные лекции и увлекательные прогулки, экскурсии по озеру и его живописным берегам пешком, на катере или верхом на лошадках будут мягко и непринужденно способствовать развитию взаимоотношений, здравомыслия и хорошему усвоению знаний о трезвости.
Цель слета: собрать вместе на одной общей площадке отдельные самостоятельные трезвеннические направления и определить эффективные способы внедрения понятий о трезвости народам России; обменяться опытом работы в формировании трезвого образа жизни.

Темы семинаров:
1 «Новые подходы решения проблем алкогольно-табачных зависимостей через восстановление трезвости как естественного состояния человека, с использованием метода Г. А. Шичко», «Мужчины и женщины, почему мы такие? Или как правильно влиять на мужа, не подавляя его инициативы» – 14 часов. Проводит Коняев Владимир Алексеевич, заместитель председателя партии «Сухой закон России».

2 «Диагностика лиц с алкогольно-табачной формой зависимости с последующей мотивацией обретения трезвости» – 10 часов. Проводит Чекалдин Александр Федорович, действительный член ассоциации психоаналитиков (практический стаж работы 22 года), г. Абакан.
3 «Понятие сущности здоровья и здорового образа жизни», «Что должен был знать рядовой советский фельдшер», «Табак, алкоголь и рождение неполноценного потомства», «Экономический “механизм” алкоголизации населения», «ПИВО – причина унылых рож, или, ЧТО нужно знать о пиве» – 10 часов. Беседы проводит Николаев Игорь Владимирович, профессор Международной Академии Трезвости, г. Новосибирск.

4 «Система ценностей, нравственность и трезвость» – 10 часов. Ельцов Алексей Иванович, г. Москва

Желающие дополнить программу семинара своими выступлениями, мастер-классами, тренингами – подавайте заявку в оргкомитет до 10 июля.
Культурная программа:

В ходе слета будут организованы экскурсии в заповедные места западного побережья: Сухое озеро, Реликтовая роща (Тальники), Белая гора, Бурхай, Ушканья падь.
Утро каждого дня будет начинаться с гимнастики и водных процедур на берегу священного Байкала. Все участники смогут поучаствовать в старинных народных играх, обрядах. Посидеть вечером у костра в большой дружной компании, с рассказами, песнями и танцами.
Организационный взнос: Тем из участников, кто предпочтет на время работы слета разместиться в туристических палатках (палатки, спальники и другое оснащение иметь с собой) на прилегающей территории гостевого двора «У Михалыча», взнос 2 000 рублей. Для пожелавших разместиться в двух-четырех местных неблагоустроенных домиках взнос 5 000 рублей. Размещение в полу-благоустроенных трехместных домиках (имеется душ) обойдется в 700 рублей за сутки с человека. Благоустроенные апартаменты в основном корпусе (в комнате душ и туалет) – 1200 рублей с человека в сутки. Взнос оплачивается только наличными по приезду на слет в Большое Голоустное.
Питание за свой счет. Приготовление пищи самостоятельно на кострах, необходимо иметь соответствующую посуду и оборудование.
Адрес оргкомитета: 664081 г. Иркутск, ул. Байкальская 165-в, тел. 950-050-47-71, 950-092-10-33, E-mail: peshkov.colia@yandex.ru.

Просьба сообщить оргкомитету о вашем намерении принять участие на слете-семинаре до 1 июля 2015 года и забронировать места. Также целесообразно иметь при себе медицинскую страховку и позаботиться об обратных билетах,.

Заезд и регистрация 20 июля 2015 года по адресу: Иркутская область, Иркутский район, село Большое Голоустное, улица Кирова, 124, гостевой двор «У Михалыча», тел. 914-899-64-54.

Как добраться.

От автовокзала г. Иркутска до Большого Голоустного: Автобус (45 мест) из Иркутска отправление Пн – Сб в 16:00, Вс. – 17:00. (из Голоустного Пн – Сб 8:00, Вс 13:00). Стоимость проезда 250 рублей. Место посадки площадь напротив супермаркета «Багира». Забронировать места можно по телефону 914-908-03-99, если каждый, направляющийся на слет, за день до прибытия в Иркутск, забронирует место в автобусе лично, тогда, если заказов будет больше чем мест в автобусе, перевозчик, по просьбе организаторов слета пустит на маршрут дополнительный автобус, и все вовремя доберутся до места. При бронировании сообщать перевозчику полное название мероприятия (Слет трезвых сил России на Байкале Трезвая семья), что станет своеобразным паролем к формированию дополнительного рейса.
До автовокзала г. Иркутска:

от ЖД вокзала г. Иркутска:  трамвай №1, 2. Проехать 6 остановок до Центрального рынка, пешком менее ста метров до остановки на улице Партизанской, сесть в трамвай №4, 4а идущий в предместье Рабочее. Проехать 2 остановки до автовокзала.

От аэропорта Иркутска: от остановки «Аэропорт» автобус №20, 42, 43 поехать восемь остановок до остановки Музей Декабристов, пешком 400 метров по улице Тимирязева до автовокзала.

Организационный комитет:

Пешков Николай Иванович, администратор интернет сообщества ВКонтакте, «Трезвость навсегда», 950-092-10-33 – разработка программы, осмысление и внедрение новых актуальных идей по организации  и проведению слетов, агитационная работа, регистрация участников. 

Кореев Степан Олегович, 950-050-47-71 – вопросы партнерства, научное и информационное обеспечение.

Мои пояснения.

Отмеченное синим – мои дополнения, прошу согласовать их или дать правильный текст по этим моментам.

Отмеченное красным – при верстке не вошло. Но, как добраться  до автовокзала г. Иркутска в газете будет так:

«До автовокзала г. Иркутска от ЖД вокзала и аэропорта – консультируйтесь в оргкомитете или у местных жителей по приезду».
В рассылку и на сайт СБНТ, приведенный текст будет направлен полностью, без удаления отмеченного красным.

Г.И. Таоханов
