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Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

На днях на телеканале «Россия-24» прошла информация, что оросительный канал в Крыму пуст. И специалисты, занятые как земледелием, так и животноводством со страхом и горечью говорят: «Еще неделя-другая без воды, и ни о каком урожае речи быть не может!». «А не будет урожая – придется поголовье животных уничтожать, так как кормов не будет», – говорят другие. А губернатор Аксенов, вместо того, чтобы экстренно решать проблему, вплоть до просьбы перекрыть газ Украине, пока не подадут воду в оросительный канал, мямлит что-то про компенсации. Это что за губернатор такой?! Складывается впечатление, что его больше волнует вопрос создания преступной развратной игорной зоны, чем реальная хозяйственная деятельность.
Дмитрий Анатольевич! Убежден, что проблему оросительного канала в Крыму, надо решать в экстренном порядке – нельзя допустить гибели урожая в первый же год присоединения Крыма к России. Прошу Вас обратить на это особое внимание и помочь руководству Крыма решить эту важнейшую проблему.

Одновременно прошу Вас использовать все ваши возможности, весь ваш авторитет, чтобы не допустить реализации преступной идеи о создании игорной зоны в Крыму. Игорные зоны – позор России, и должны быть вне закона, на всей территории страны, а в Крыму – тем более! Крым должен быть возрожден, в первую очередь, как всероссийская здравница, доступная для простых людей – вот на что надо тратить все усилия и средства.
Г.И. Тарханов, первый зам. председателя 
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