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ГЕОРГИЙ ПОБЕДОНОСЕЦ 

Зримым символом Союза борьбы за народную трезвость, символом победа добра над злом является икона святого великомученика Георгия Победоносца. Этот символ присутствует и на значке СБНТ и на всех наших изданиях. Присутствует он и на первой странице официального сайта СБНТ www.sbnt.ru/ Кроме значка, разработанного для сайта А.А. Байкаловым на этой странице помещено и стихотворение Александра Козина.
Предлагаем вашему вниманию эти символы,являющиеся визитной карточкой СБНТ в Интернете.
Из пасти змия вытекал огонь
Предсмертный...Чешуя заиндевела...
И с опаленной гривой белый конь
Топтал врага трепещущее тело.
Георгий - поодаль колени преклонил,
Замаливал тяжелый грех убийства,-
Еще не видя над собою нимб,-
Смиренен также, как в бою неистов.
На этот грех решился он за всех,
Кто покорился молча вражьей силе...
И Бог решил, что подвиг, а не грех,
И дал в сподвижники Георгию Россию.
Где б на земле не наступало зло,
Какие бы не правили химеры,
С Руси на них святое войско шло-
Георгиевы кавалеры...
Иного змия время убивать,
Пусть полчища его пока несметны!
Встает опять Георгиева рать
Не умирать! - Она уже безсмертна!
Сжимает змий кровавое кольцо
Вокруг России. И вокруг планеты,
И хмурится печальное лицо
Георгия: -Знакомые приметы...
Коня седлает он. Берет копье
И кличет всех, не кланявшихся змию:
-Отечество в опасности! В ружье!
Освободим от нечисти Россию!
Александр Козин
К внедрению учебника
«Уроки культуры здоровья» 

ИМЕЮТ БОЛЬШУЮ ЗНАЧИМОСТЬ
Министерство образования и науки 
Республики Хакасия
«16» мая 2005 г. -№ 1107
Члену Совета ОНД «Трезвая Хакасия», 
Заместителю председателя СБЫТ
Г.И. Тарханову
Уважаемый Григорий Иванович!
Министерство образования и науки Республики Хакасия ознакомилось с представленными Вами учебными пособиями А.Н.Маюрова и Я.А.Маюрова «Уроки культуры здоровья». Данные учебные пособия имеют большую практическую значимость в воспитательной и учебной деятельности.
По новому базисному учебному плану для образовательных учреждений, введенному приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» ведется в 8 классе (1 час в неделю). Учитывая большое значение предмета по формированию знаний противопожарной и дорожной безопасности, культуры здорового образа жизни, Республика Хакасия за счет часов национально-регионального компонента предполагает ведение предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» с 1 по 11 классы (готовится соответствующее постановление Правительства Республики Хакасия). Учебные пособия «Уроки культуры здоровья» могут использоваться педагогами при преподавании предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», а также во внеклассной работе, при проведении классных часов, факультативных занятий, родительских собраний, летнего оздоровительного отдыха. Вопрос о рекомендации использования учителями Республики Хакасия учебных пособий А.Н.Маюрова и Я.А.Маюрова «Уроки культуры здоровья» включен в повестку августовского совещания работников образования Республики Хакасия.
Между тем, не представляется возможным за счет часов национально-регионального компонента введение отдельного учебного предмета «Культура здоровья». Для введения такого предмета, наряду с учебниками, имеющими официальный гриф «допущено», необходимы учебная программа и полный комплект методических пособий и материалов.
Министр Г.А.Салата
ПРАВДА О РОССИИ 

За последние 13 лет численность детей сократилась на 10 миллионов человек. Число мужчин сократилось более чем на 2 миллиона человек. Смертность населения в полтора раза превышает рождаемость. Средняя продолжительность жизни людей в России на 15 лет короче, чем в США, и на 18 лет короче, чем в Японии.
Среди экономически активного населения 5 миллионов человек не имеют основного общего образования.
В России около 6 миллионов безработных, 5 миллионов безпризорных детей и 5 миллионов не учатся.
Н.М. ХАРИТОНОВ
(Из выступления в Государственной думе РФ
«Советская Россия», 09.12.2004, №158)
СПАСЁМ НАШИХ ДЕТЕЙ
Основным приоритетом государства должно быть образование, направленное на совершенствование личности, нравственное и физическое развитие общества. Это в первую очередь здоровье каждого человека. Если мы эти критерии положим в фундамент строительства нашей России, то в дальнейшем получим крепкое, мощное государство, с духовным и материальным потенциалом.
Начать с очищения сознания молодёжи, прекратить спаивание и обкуривание. Остановить холодную войну, которая вовлекает народ в алкогольную и табачную зависимость. Направить политику страны на оздоровление нации, сохранение семей за счёт рождаемости полноценного населения. Увеличивать бюджет, развивая промышленность и сельское хозяйство. Вернуть детям счастливое детство, а людям веру в себя, в их настоящее и будущее.
Что делать?
Прежде всего, осознать, что алкоголь и табак – яд, разрушающий жизнь и здоровье всего общества и этот яд опасен в любых дозах, употребление его несёт народу гибель и уничтожение. За 2003 г. только по Камчатской области число преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств составило 302 случая (комитет государственной статистики).
Необходим жёсткий антиалкогольный закон по запрещению рекламы алкоголя, пива – т.к. это наркотики, подрывающие здоровье населения. Согласно статистике смертность от наркомании и алкоголизма детей в России выросла в 42 раза, 4 миллиона детей в стране – беспризорные. Правоохранительными органами Камчатской области выявлено 1265 правонарушителей, совершивших преступление. Из них в состоянии алкогольного опьянения находились 466 лиц и 253 – несовершеннолетние (Госкомстат РФ). Идёт деградация общества. Самое страшное, детей предаёт не только государство, но и родители. 3 миллиона детей бродяжничают, 4% новорождённых бросают в роддоме, 2 тысячи подростков кончают жизнь самоубийством. Пора встать на защиту детей, матерей, общества.
На это закрывают глаза только заинтересованные лица, те, кому выгодна продажа ядоносного товара в целях собственного обогащения или уничтожения нации. 80% молодёжи употребляют спиртные изделия, все они начинают с пива – этот «напиток» признан безалкогольным, а значит на него разрешена реклама и он не введён в список нерекомендуемых продуктов для детей. При употреблении ребёнком пива происходит поражение высших центров мозговой деятельности и развивается детский алкоголизм. Иными словами устанавливается тяга и зависимость к спиртному, уничтожается воля, мутнеет сознание, вызывая потребность к переходу на более крепкие спиртные изделия. Идёт холодная война против российского народа, управление ведётся через информацию, которая везде и всюду окружает нас. Оружие сработало, цель достигнута, молодёжь поражена, народ «веселится». Законы об этом умалчивают, законодательные поправки не берутся во внимание.
Курение табака не менее вредно влияет на организм человека, а особенно гибельно сказывается на детях. Ещё в школьном возрасте по незнанию ребёнок приобретает привычку к табакокурению, насыщает свой растущий организм никотином – ядом, который по своей токсичности не уступает синильной кислоте. Начинается обратный процесс – медленное самоубийство. Курение не только сокращает жизнь, но является причиной многих заболеваний: простудных, сердца, аллергических нарушений, нервных срывов. По данным областного центра Госсанэпиднадзора в Камчатской области за первое полугодие зарегистрировано острых инфекций верхних дыхательных путей всего 47014 случаев, в том числе у детей 28780, что составляет 61,2%. По сути нет такого органа, который не страдал бы от насыщения его табачным дымом, а самое ужасное – рак. Люди, ведущие здоровый образ жизни, не поражая свой организм алкоголем и табаком, становятся невосприимчивы к инфекционным заболеваниям. Об этом недостаточно информируют народ, а детям вообще не говорится.
Практика показывает, что основная масса населения понятия не имеют, что же это такое здоровый образ жизни и «с чем его едят». Отсутствуют оздоровительные центры, реклама, умалчиваются имена известнейших героев-пропагандистов здорового образа жизни, в школьной программе нет предметов по сохранению здоровья, настоящих специалистов, которые на своём примере доводили бы до детей знания, дающие силу и радость жизни. Не хватает законодательной силы, отсутствуют штрафные санкции и в результате развешиваются рекламные, красочные плакаты на ядоносные продукты питания, устанавливаются ларьки с широким ассортиментом табачной и спиртной продукции вблизи образовательных учреждений и детских площадок. Народ на это просто не обращает внимание, всё вносится в наше сознание и становится образом жизни, а дальше по сценарию: покупайте, употребляйте, губите себя и своё потомство на благо и радость тем, кто преднамеренно уменьшает жизненный срок населения, ссылаясь на природные катаклизмы, сложные условия жизни, политические разногласия, а по умолчанию увеличивают свой капитал.
Угроза, нависшая над обществом, связанная с курением табака и употреблением алкоголя усиливается от того, что человек попадает в зависимость и сам этого не осознаёт. Люди пьют и курят, потому что создано общественное, положительное мнение об употреблении спиртного в небольшом количестве, а порой, считают даже, полезно употреблять пиво и «хорошее вино». Всё это пропагандируется и закрепляется в сознании людей через фильмы и другие телевизионные программы. И общество уже не воспринимает нормально непьющего и некурящего человека, разрушает своё сознание, губит себя, уничтожает потомство, а это и есть дорога к самоуничтожению
Т.А. Чувакаева,
Председатель обкома независимого
профсоюза учителей Камчатки.

ОБРАЩЕНИЕ
участников открытой межведомственной конференции
«ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В НОВОКУЗНЕЦКЕ И РОССИИ:
ПРИЧИНЫ, ДИНАМИКА, ПРОГНОЗ»
Мы, участники конференции «Демографическая ситуация в Новокузнецке и России: причины, динамика, прогноз», выражаем обеспокоенность ухудшающимся здоровьем населения, увеличением смертности, сокращением рождаемости в России и в Новокузнецке. Мы оцениваем ситуацию, сложившуюся в настоящее время, как кризисную. Мы считаем, что одним из основных факторов, поражающих здоровье и уносящих сотни тысяч жизней является употребление алкосодержащей продукции, которая по сути своей является наркотиком. Именно алкоголь является основной причиной разрушения здоровья, семьи, творческого созидательного труда, уводящей новые поколения наших детей к потреблению других быстродействующих наркотиков. Над Новокузнецком, как и над каждым городом России, нависла реальная угроза полного вырождения населения и распада государственности.
Мы, участники конференции, обращаемся к органам государственной исполнительной и законодательной власти, органам местного самоуправления Новокузнецка и городов Кемеровской области, представителям средств массовой информации, ко всем гражданам России принять меры, позволяющие постепенно отказаться от употребления алкосодержащей продукции, как потенциально опасной для здоровья и жизни человека и общества. Необходимо поставить демографический показатель развития во главу угла при разработке местных целевых программ.
Мы обращаемся к депутату от 91-го избирательного округа С.И.Неверову с просьбой инициировать принятие на федеральном уровне законов, противодействующих употреблению населением России алкосодержащей продукции. Передать субъектам федерации право самостоятельно определять механизм продажи алкогольных изделий. Принять Федеральный закон «О социальных основах Государственной антиалкогольной политики».
Мы предлагаем Совету народных депутатов г. Новокузнецка принять постановления, ограничивающие в Новокузнецке доступ к алкогольной продукции в вечернее и утреннее время и поднять возрастной ценз для покупателей до 21 года, а также ограничить ввоз алкогольной продукции (в том числе и пива) из других регионов. Мы настаиваем на полном запрещении рекламы алкогольной продукции и предприятий, выпускающей её, как в средствах массовой информации, так и на улицах города. Необходимо поставить под жёсткий контроль исполнение правила недопущения расположения торговых точек, реализующих алкосодержащую продукцию вблизи учреждений здравоохранения, образования и культуры. Мы предлагаем ввести жёсткую городскую систему штрафов за нарушение антиалкогольного и антиникотинового законодательства, вырученные средства от которых должны быть использованы для борьбы с распространением употребления алкосодержащей продукции.
Мы предлагаем Комитету образования и науки и Управлению культуры Администрации г. Новокузнецка разработать и внедрить комплексную образовательную систему программ, воспитывающих трезвое и социально-активное поколение новокузнечан. Основываясь на научных исследованиях, доводить до сознания молодого поколения, что употребление любого количества алкоголя в любых пропорциях, является «злоупотреблением» и нарушает нормальную жизнедеятельность организма. Необходимо принять образовательную программу «Современное мирововидение» с акцентом на трезвый образ жизни и отказ от курения. Необходимо создать Фонд гражданских инициатив и разработать систему грантов, направленных на поддержку научно-просветительских программ и развитие профилактических проектов, включая финансирование издания и разработку новой методической литературы.
Мы рекомендуем всем работодателям при приёме на работу, а также при аттестации на повышение квалификации специалистов сферы образования, культуры и здравоохранения отдавать предпочтение людям, ведущим исключительно трезвый образ жизни
Уверены, что благодаря совместной работе всех граждан, можно остановить процесс вырождения населения, дать шанс возродить потенциал народа, сохранить основу жизни для будущих поколений. 
Кроме того, в обращение не вошли несколько ценных, на наш взгляд, предложений, поданных участниками конференции на секциях и озвученные на пленарном заседании:
Средствам массовой информации – постоянно выпускать программы антиалкогольного содержания, вести антирекламу потребления алкоголя;
Ввести трезвый образ жизни среди всех структур законодательной и исполнительной власти;
Ввести административные штрафы на родителей, употребляющих табак в общественном месте, в присутствии детей;
Собрать предложения от жителей города через средства массовой информации. Создать на общественных началах совет по разработке предложений и реализации их в жизни общества;
Усилить поддержку рождения детей в семьях, ведущих здоровый образ жизни.
ПАТРИАРХ ОБЕСПОКОЕН
Патриарх Московский и всея Руси Алексий всерьез обеспокоен тем, что широкая реклама пива, табачных и винно-водочных изделий может иметь далеко идущие последствия для общества. "Россиянам, особенно несовершеннолетним, угрожает эпидемия пивного алкоголизма и никотиновой зависимости", – предостерегает Патриарх Алексий.
В приветствии участникам прошедшего в Калуге церковно-общественного форума "Духовно-нравственные основы демографического развития России. Калужский регион", Патриарх Алексий напомнил, что общественность страны не раз ставила вопрос о запрещении рекламы такой продукции. "В ответ на это мы сталкиваемся с хорошо организованной кампанией, стремящейся оправдать их рекламу соображениями коммерческого характера или "свободой слова", – отметил Предстоятель Русской Православной Церкви.
В США и многих странах Европы "запрещена не только реклама алкогольной и табачной продукции, но и поставлены всевозможные преграды для их употребления". В то же время Россия, считает он, "не уделяет должного внимания решению этого вопроса". Между тем, по мнению Патриарха, это проблема, от которой "напрямую зависит демографическая ситуация в России". Патриарх Алексий убежден, что все это "разрушает семью и нравственность".
Из сообщения ИТАР-ТАСС,
Февраль 2005 г.
РЕГИОНЫ БЬЮТ ТРЕВОГУ
Как мы уже сообщали в прошлом номере в апреле в Новокузнецке прошла городская межведомственная, а по существу – региональная, конференция «Демографическая ситуация в Новокузнецке и России: причины, динамика, прогноз». Там же депутат Новосибирского областного Совета передал нам материалы депутатских слушаний по теме: «Проблема алкоголизации молодежи и возможные пути ее ограничения», состоявшихся еще 11 ноября прошлого года (к сожалению, никто из участников этих слушаний, наших соратников, не проинформировал о ней газету своевременно). О серьезности и авторитету депутатских слушаний можно судить по составу участников и названиям докладов (основной доклад В.И. Кузнецова мы опубликуем в ближайшем номере «Подспорья»). Судите сами.
Открыл депутатские слушания ярким, настроившим на деловой лад вступительным словом, председатель комиссии по молодежной политике Новосибирского областного Совета депутатов ректор Сибирского государственного университета путей сообщения Комаров Константин Леонидович. Приведем лишь несколько фрагментов его речи: «…могу сказать, что Томская Дума, Томское законодательное Собрание первыми приняли решение о запрете распития пива на улицах, мы к этому тоже готовы, но вот странно выглядело то, что Совет Федерации остановил подобный законопроект, который был принят Государственной Думой. Там есть какие-то определенные вопросы, замечания, но я думаю, что все равно этот закон будет принят. В Совете Федерации от Новосибирской области есть свои представители. Их двое. И через них мы будем это проводить»; «…всех абсолютно здравых людей шокирует шествие молодых людей с сигаретами и бутылками, причем людей еще не состоявшихся в физическом смысле, но они уже вовлечены в эту пагубную совершенно ситуацию. И нам, как законодательному органу, необходимо принять все меры, которые возможно в наших рамках использовать.»; «…мы хотели бы привлечь всю общественность к этому очень важному вопросу. А вопрос важный во всех смыслах: это и здоровье семьи, детей, внуков, это и производительность труда, экономика и т.д. Мы хотели бы обсудить вместе с вами те методы и те подходы, которые могли бы использовать для ограничения проблемы алкоголизации молодежи».
С основным докладом «Алкогольная ситуация и тенденции потребления алкоголя молодежью Новосибирской области» выступил заместитель председателя комиссии по молодежной политике Новосибирского областного Совета депутатов Кузнецов Владимир Иванович. Содоклад «Медико-биологические последствия употребления алкоголя в подростковом возрасте» представила Антерейкина Лариса Ивановна – заместитель главного врача по детско-подростковой помощи, директор центра наркологической помощи детям и подросткам Муниципального городского наркологического диспансера.
На слушаниях также прозвучали выступления: начальника ПДН ГУВД Новосибирской области Чаботаревой Анны Михайловны «Алкоголь кик фактор правонарушающего поведения подростков и молодежи»; начальника управления по делам молодежи Новосибирской области Болотова Станислава Юрьевича «Роль и место молодежных общественных объединений в профилактике потребления психоактивных веществ среди молодежи»; председателя отдела Новосибирской епархии священника Вячеслава Наумова «О причинах алкоголизма среди молодежи с позиции Православной Церкви»; директора Новосибирского отделения Регионального фонда «Здоровое поколение 21 века», ректора Новосибирского университета молодости и здоровья Пирожнова Николая Константиновича «Психологические аспекты формирования навыков здорового образа жизни»; директора информационно-методического центра по пропаганде здорового образа жизни в подростково-молодежной среде Давыдовой Светланы Витальевны «Система работы службы социальной адаптации по пропаганде здорового образа жизни в подростково-молодежной среде»; руководителя молодежного движения «Вива-Вита», руководителя социального проекта «Академия лидеров» Петровой Евгении Николаевны «Формы работы по организации досуга и занятости молодежи».
По результатам работы приняты рекомендации депутатских слушаний (публикуются ниже).
На примере этих двух мероприятий можно сказать, что регионы осознали алконгольн-табачно-наркотическую проблему и бьют тревогу. Когда же, наконец, осознают эту проблему или хотя бы прислушаются к рекомендациям регионов в центре? Кода будут приняты реальные действенные меры к защите нашей молодежи, всего народа от алкогольно-табачно-наркотического террора?
Григорий Стрельников
РЕКОМЕНДАЦИИ
по результатам депутатских слушаний Новосибирского областного Совета депута-тов по теме: «Проблема алкоголизации молодежи и возможные пути ее ограничения»
Обсудив проблему алкоголизации молодежи в Новосибирской области в рамках депутат-ских слушаний с учетом детального анализа оперативной информации и статистической от-четности в сочетании с результатами научных исследований, участники депутатских слуша-ний
отмечают, что:
- ежегодно увеличивается количество потребителей психоактивных веществ среди под-ростков и молодежи Новосибирской области. Это негативно влияет на социально-психологический климат в обществе, экономическую ситуацию, состояние правопорядка, здоровье людей;
- формирование современного спроса населения на алкоголь происходит в условиях его полной доступности, социального поощрения (реклама и т.д.) и практически полном отсут-ствии информации о вреде его употребления, просветительской работы, мер социального воздействия на сложившуюся ситуацию;
предлагают признать, что:
- вопросы улучшения состояния здоровья детей, подростков и молодежи требуют приня-тия незамедлительных мер по снижению потребления подростками и молодежью психоак-тивных веществ (алкоголь, наркотики, табак); 
- необходимо активизировать деятельность органов государственной власти Новосибир-ской области, средств массовой информации, образовательных, общественных и спортив-ных организаций, религиозных конфессий, семьи в сфере формирования у подрастающего поколения навыков здорового образа жизни;
- при разработке целевых профилактических программ учитывать, что они должны осу-ществляться одновременно в отношении всех психоактивных
веществ - алкоголя, наркотических и токсикоманических веществ, табака;
рекомендуют:
областному Совету депутатов:
1) подготовить законопроект «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» от 14.02.2003г. № 99-ОЗ, определяющий ответственность за нарушение порядка продажи и употребления в об-щественных местах алкогольных напитков и пива;
2) подготовить предложения о мерах медицинского характера в отношении водителей, управляющих транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотическо-го);
3) осуществлять поддержку инициатив общественных организаций и объединений, на-правленных на формирование здорового образа жизни;
4) опубликовать в средствах массовой информации представленный на депутатских слушаниях аналитический доклад «Алкогольная ситуация и тенденции потребления алкого-ля молодежью Новосибирской области;
администрации Новосибирской области:
1) разработать областную целевую программу по формированию здорового образа жиз-ни населения Новосибирской области, включающую мероприятия по созданию молодежных телевизионных программ, конкурсному отбору социальных роликов и социальной рекламы по формированию здорового образа жизни, разработке системы поощрения молодежи и молодежных организаций, пропагандирующих здоровый образ жизни и т.д.;
2) разработать и осуществить комплекс мер по агитации против потребления психоак-тивных веществ в средствах массовой информации, в том числе электронных;
3) ежегодно анализировать информацию о последствиях употребления спиртных напит-ков на территории Новосибирской области с опубликованием результатов в СМИ;
общественным организациям и объединениям:
1) инициировать создание системы мониторинга и прогнозирования осведомленности подростков и молодежи по вопросам сохранения и укрепления здоровья, преодоления вредных привычек;
2) направить усилия и инициативу на профилактику употребления психоактивных ве-ществ.
ПРЕОДОЛЕТЬ РУССКИЙ КРЕСТ
Как уже сообщалось в прошлом номере на совместной конференции ОНД «Трезвая Россия» и партии «Родина» с основным докладом выступил Владимир Георгиевич Жданов – заместитель председателя СБНТ, сопредседатель ОНД «Трезвая Россия», вице-президент Международной Академии Трезвости.
Предлагаем вашему вниманию его доклад с небольшими сокращениями.
В конце прошлого года фракция «Родина» вышла на общественное народное движение «Трезвая Россия» с предложением о тесном сотрудничестве в спасении и сохранении нации, его духовного и физического здоровья. Мы, естественно, откликнулись на эту инициативу и сейчас заключили соглашение о сотрудничестве между трезвенническим движением и фракцией «Родина» в Государственной Думе.
Надо сказать, что это единственная фракция, которая вышла на трезвенническое движение с таким предложением. В рамках этой фракции собрано несколько политических партий. Ведущая во фракции – политическая Партия «Родина», вышла уже с более конкретными предложениями по сотрудничеству. Они хотели бы узнать наше видение проблемы отрезвления страны и, возможно, включить некоторые положения нашей программы в свои программные документы. И, я думаю, даже и в Устав, положение о том, что члены Партии показывают пример трезвого, здорового образа жизни. Это было бы, конечно, тоже огромным плюсом для Партии.
Для сегодняшней конференции я подготовил доклад о тех проблемах, алкогольных и демографических проблемах, которые существуют в России.
Русскую интеллигенцию, как вы знаете, всегда мучают три сакраментальных вопроса: что происходит, кто виноват и что делать. Вот, собственно говоря, эти вопросы можно обсуждать по поводу всех этих проблем. Сейчас даже правительство говорит о вымирании России. Очень тихо-тихо говорят о вымирании русского народа. Очень тихо. Ну, а патриотическая общественность бьет во все колокола и говорит просто о геноциде русского народа в нашей стране, потому что количество русских людей сокращается катастрофически. По оценкам, до миллиона в год. Каждый год русское население в нашей стране сокращается на миллион!
Многие это связывают с политикой реформ. Но политика реформ – это понятие какое-то аморфное и абстрактное. А нам с вами, как людям, которые конкретно занимаются решением этих проблем, надо понять – а где же оно основное и самое главное жало геноцида, чем уничтожают наш народ.
Я, как человек ученый, эмоциям подвержен редко. Меня больше интересуют цифры. И вот я вам сейчас приведу график, на котором отображена ситуация рождаемости и смертности в какой-то среднерусской губернии. Возьмите любую среднерусскую область, даже район. Картина будет примерно одна и та же. 
В 1960 году умирало 6 человек на 1000 в год. Но потом, до 1985 года смертность в Советском Союзе и в РСФСР нарастала и нарастала очень сильно. Чем пытались объяснить такое нарастание смертности, когда в 1985 году смертность достигла 12 человек на 1000, то есть – увеличилась в два раза? Многие, нанятые властью социологи, кричали о том, что это эхо войны, общее постарение населения и прочее. Наука, докторские диссертации, академики, в частности, академик Заславская, пыталась это объяснить и распадом деревень, разрушением патриархального уклада и т.д. и т.п.
В то же время неуклонно уменьшалась и рождаемость. Если в 1960 году в среднем рождалось по 20-22 человека на 1000, то к 1985 году рождаемость в среднерусских областях упала где-то до 14 человек. Рождаемость и смертность почти сровнялись, прирост населения в России остановился. Чем это объяснить? Объясняли, что растет благосостояние народа. А при росте благосостояния детей рождается меньше. Раньше объясняли, что с ростом благосостояния смертность должна падать, а в такой ситуации, наоборот, стали объяснять, что рождаемость должна падать с ростом благосостояния. Сейчас, в иной ситуации, те же самые нанятые социологи доказывают, что с падением благосостояния рождаемость падает.
Но вот, совершенно неожиданная аномалия – 1985 год. В течение трех лет, вдруг, у нас, в российских губерниях, резко упала смертность – опять до 6. И вдруг, ни с того, ни с сего в 1985 году резко подпрыгнула рождаемость – практически до 20. Вот эта аномалия дала колоссальный прирост населения в нашей стране. Но, опять же вдруг, в 1988 году ни с того, ни с сего (никто из официальных социологов «не мог» этого объяснить) резко пошла вверх смертность и резко, обвалом пошла вниз рождаемость. Вот он печально знаменитый «русский крест», над которым ломают головы ученые всего мира – социологи, психологи и прочие -ологи. Что случилось в России? Ни войны, ни глобальной катастрофы, ничего нет, а, вдруг, вот такой обвал в русских областях?
Сейчас рождаемость на уровне пяти на тысячу. Смертность порядка 20. Есть районы, регионы, где на одного родившегося приходится 24-26 умерших. На одного родившегося, на одну детскую коляску 26 гробов в этом году приходится! И такие районы в России тоже есть. Районы сплошного вымирания.
В чем тут дело? Объяснить «не может» никто. В то же время, объяснение лежит на самой поверхности. Если я сейчас наложу график душевого потребления алкоголя в России и в СССР, то этот график, с точностью до цифр повторит график смертности. Шесть литров в 60-м году, 12 литров в 85-м году, 6 литров в 87-м году, и вот сейчас порядка 18,5 литров. Это официальные данные, фактические примерно на 40% выше. То есть, график алкоголепотребления полностью совпадает с графиком смертности. Полностью, даже до цифр. И он полностью объясняет загадочную аномалию 85-го года. А график рождаемости с такой же точностью, но зеркально повторяет график алкоголепотребления. Чем больше алкоголя, тем меньше рождаемость. Опять же – чем меньше алкоголя, повышается рождаемость. Снова заливают страну алкоголем – падает рождаемость.
Объяснение этим демографическим процессам оказывается просто элементарным. Вот оно – основное жало геноцида. Уничтожают русский народ алкогольной войной. За этой войной стоит мировая мафия, стоит наша алкогольная мафия, которая, в отличие от нефтяной и газовой, не высвечивается. Кстати, почти все алкогольные предприятия контролирует иностранный капитал. Все пивоваренные компании под контролем зарубежных фирм.
Нам говорят – рождаемость падает, якобы, из-за того, что люди хуже стали жить в период реформ. Я вам хочу сказать, что это характерно только для русских областей. На сегодняшний момент самый высокий уровень рождаемости в трех самых экономически отсталых районах России: Чечне, Дагестане, Ингушетии. Сейчас Башкирия подключилась к этому процессу, вышла из депопуляции. Почему? Да потому, что там возродили трезвые мусульманские традиции. Народ перестал употреблять алкоголь, у них в семьях по 5, 6, 8, 10 детей. А дети-то, какие здоровые.
А теперь давайте разберем, какое же качество населения мы с вами получили в результате вот этой алкоголизации. Если я сейчас здесь нарисую график, характеризующий рождение дебильных детей в русских областях, то он полностью повторяет график потребления алкоголя. Полностью, на 97,4% график дебилизации повторяет график алкоголизации населения. Для нас в свое время это было открытие. Мы даже не подозревали. Говорят – экология плохая и прочее. 97,4% рождения дебильных детей обусловлено только употреблением алкоголя. Я еще раз говорю – среднедушевым употреблением алкоголя. То есть это «культурно» пьющие, и «умеренно» пьющие рожают дебилов и умственно отсталых детей. Рожают их и алкоголики, разумеется.
Самое здоровое поколение родилось у нас в 1986-88 годах. Самое здоровое поколение! Это последняя надежда нашего русского генофонда. Но именно это поколение с невообразимой настойчивостью сейчас уничтожают пивом. Последнюю нашу надежду уничтожают.
Вот вам пример. В прошлом году у нас на семинаре выступала женщина. Она работает в системе народного образования, приехала из какого-то района. Она сказала: «Каждый год мы подаем в военкомат списки призывников. И в этих списках инвалидов подчеркиваем красным карандашом, чтобы их не тревожил военкомат. В этом году мы также подали списки в военкомат. Нам звонит военком и язвительно спрашивает: что же вы свою работу плохо делаете, почему инвалидов в списке не подчеркнули? Мы спохватились, подняли списки, выяснили, что среди ребят 1987-го года рождения в районе нет ни одного инвалида. Ни одного инвалида в этом районе нет! Вот против кого направлена страшная пивная агрессия. Против нашей молодежи. Упоить ее – и тогда уже будет полный конец. Полный конец надеждам на будущее нашей страны.
Несколько лет назад меня пригласили в Завьяловский район Удмуртии. У них в 17 из 19 сел люди создали общества трезвости. Они борются за то, чтобы навсегда изгнать из деревень торговцев смертью: алкоголем и табаком, спасти своих детей и внуков. 
Я приехал к ним в район. Собрали всех учителей района. Я им лекцию прочитал. Накануне перед этим я читал лекцию в средней школе деревни Бабино. Этой деревне 400 лет, русская деревня, недалеко от Завьялово. Так вот, в средней школе в деревне Бабино на тот момент в четырех девятых классах обучалось 68 учеников. В первый класс в деревни Бабино в том году пришло 6 учеников. За 10 лет пивом, вином, водкой уничтожено старинное русское село Бабино. В 10 раз сократилось население. Это страшные цифры. Через 30 лет эти шесть учеников, если не сопьются, себя будут кормить, детей своих кормить. Да еще одиннадцать пенсионеров каждый должен прокормить. Как они, смогут прокормить? Да нет, конечно.
Мой друг, он учитель истории в Челябинске говорит: «Что ты мне про Бабино рассказываешь. В нашей школе восемь девятых классов. Мы в этом году не можем набрать один первый. По всему городу ездим, ищем семилеток, заключаем договора с родителями. Мы наймем автобус за счет учителей, будем возить детей, только чтобы они в нашу школу пришли учиться, чтобы у нас был первый класс. Не наберем первый класс – школу закроют. Педколлектив разгонят. Хоть в петлю лезь. Что делать?».
Вот он, геноцид, уже в результатах. И эта политика уничтожения была начата пропитой марионеткой мирового правительства Ельциным, который совершил это преступление. Он обезлюдил наши города и села. В 92-м году по требованию мировой мафии он отменил государственную монополию на производство и торговлю алкоголем. Страшное преступление совершил Ельцин. Отдал в частные руки спаивание. А алкоголь – это же наркотик. По определению ВОЗ алкоголь – самый страшный наркотик в силу его распространенности. Естественно, частник развернулся. Более того, весь этот рынок моментально захватили мировые алкогольные монополии. Ясное дело, сразу двойной результат получают: и наживаются, и народ наш истребляют.
Почему люди пьют? Много всяких домыслов. У Расула Гамзатова даже стих есть: пьянка есть по разным поводам и просто пьянка без причин. На самом деле, с научной точки зрения, существуют всего четыре причины, почему люди употребляют алкогольные, табачные или другие наркотики.
Самая первая и самая страшная причина – доступность. Доступность этого наркотика. Если есть доступность, а на сегодняшний день фантастическая доступность алкоголя, когда бутылка пива летом стоит дешевле бутылки минеральной воды, школьник, естественно, будет пить это пиво. Тем более долгие годы пиво считалось у нас в стране безалкогольным изделием. Это нонсенс. Мы единственная страна в мире, где пиво считалось безалкогольным изделием. Доступность, это самая первая и самая страшная причина распространения любых наркотиков – алкоголя, табака и всех остальных.
Если доступность отсутствует, то в этой стране отсутствует и алкоголизм, что бы ни говорила и не врала алкогольная мафия. А алкогольная мафия столько наврала и столько еще наврет, чтобы сохранить эту доступность! Тут даже можно подивиться, какие небылицы и какую чудовищную ложь внедряют людям в головы. А, как говорил Геббельс, чем чудовищнее ложь, тем легче люди верят в эту ложь.
Правда же, в другом. В странах, где нет доступности, и сегодня профессор Маюров будет об этом говорить, нет проблем алкоголизма. Там нет проблемы детей дебилов, там нет проблемы детских домов, которыми сейчас усеяна вся наша страна. А нас призывают – давайте сиротами заниматься. Да как можно сиротами заниматься, когда лавиной нарастет количество сирот и беспризорников. Надо семью спасать от разрушения, людей спасать от этого страшного уничтожения с помощью алкоголя. Только в этом может быть решение проблемы сирот и беспризорников.
Поэтому любые меры, которые будет принимать фракция «Родина» по сокращению доступности алкоголя, табака, других наркотиков, мы подержим двумя руками. В своре время фракция «Родина» предлагала восстановить смертную казнь для крупных дельцов наркомафии. Эта мера необходима, иначе они убьют все наше молодое поколение. Это необходимейшая мера. Но помимо наркомафии существует алкомафия. Это тоже наркомафия, и там тоже дельцы, которые убивают намного эффективнее, чем убивают нелегальными наркотиками. Наркотики пока у нас убивают на уровне 70 тысяч, а алкоголь убивает миллион в год. Миллион в год убивает алкоголь! Семьдесят тысяч и миллион – вот вам соотношение опасности нелегальной и легальной наркомании.
Недавно было предложение поднять акцизы на табак. Табачная мафия визгом визжит. Тут же организовали передачу «К барьеру» на эту тему. Табачников защищал Боярский, а против него выставили девочку из «Единой России». Ну, просто смешно и горько было – девочка, детский врач. Вышла и говорит: «Да, выпить, конечно, неплохо. Да, у меня и муж курит, но в коридорчике». Естественно, «победил» в этом поединке Боярский, которому табачная мафия наверняка очень крупно платит за его рекламу порочного образа жизни. Он говорит: «Мужчина, это тот, который с табаком, как я». Не знаю, от чего и как умрет сам Боярский, но тысячи, если не сотни тысяч смертей от причин, вызванных курением, которое так страстно пропагандирует этот негодяй – останутся на его совести.
Повторюсь, в странах, где доступность алкоголя равна нулю, нет алкоголизма, нет детских домов, нет дебильных детей. Там все нормально, все прекрасно. Таких стран, где существует сухой закон, в мире более сорока. У них алкоголь официально отнесен к наркотикам, запрещено производство, распространение, реклама, а за употребление и распространение жестоко и строго наказывают. Я не говорю, что мы завтра должны ввести как в Египте 40 ударов палкой за появление в нетрезвом виде. Я просто говорю, что любые ограничительные меры, направленные на снижение доступности, это меры по спасению нашего народа от геноцида.
Вторая причина – убеждение людей, что надо пить, курить и колоться наркотиками. Эти убеждения формируют такие люди как Боярский, как наша, так называемая, культура. Все это, безусловно, щедро оплачивается алкогольной, табачной, наркотической мафией. А на эти деньги с экранов телевидения и кино, со сцены театра и со станиц книг, журналов, газет людям внушается: алкоголь, табак – это хорошо, с помощью этого расслабляются, отвлекаются, развлекаются…И народ в это верит, особенно молодежь.
<…>
Третья причина – наркотическая зависимость. Как только человек начал употреблять, очень скоро формируется наркотическая зависимость от табака, от алкоголя и от других наркотиков. Вот они причины, остальное – уже следствия.
Кстати, люди не всегда по убеждению начинают употреблять наркотики. Есть еще четвертая, страшная причина. Это силовое воздействие на людей. Особенно ярко она наблюдается армии. <…>. А вот еще страшнее пример. Наркомафия сейчас перешла к террору наркотическому. К прямому террору против наших детей. Мы проводили международный семинар по этим проблемам в Нижнем Новгороде. Туда приехали учителя из северных городов – Нефтеюганска, Сургута. Они чуть не плакали. У них не просто приобщают к наркотикам, а приобщают силой. Ищут детей 10-12 лет из богатых семей и колют насильно. Укололи раз, укололи два, три, на четвертый раз он сам ищет – дядя, уколи. Все, что хочешь, из дома принесу. Никакими разговорами, никакими рассказами о вреде наркотиков в школах, мы детей не спасем. Мафия их силой будет уничтожать, и все.
<…>
Вы спросите, как осуществить ограничение доступности. Спросите, неужели я предлагаю ввести сухой закон? А почему бы нет? Почему бы нет, если это спасет нашу нацию от гибели и вымирания. Мне опять же говорят: «Владимир Георгиевич, Вы что, глупый человек что ли? Ведь запретительные меры никогда, ничего не решали».
Действительно, телевидение всех уже убедило, что в демократическом государстве никакие запретительные меры ни к чему хорошему не приводят. Я все жду, когда эти демократические фракции, потребуют отменить Уголовный кодекс Российской Федерации. Ведь там сплошь одни запретительные меры. По 15 статьям до сегодняшнего дня – высшая мера наказания предусмотрена. Ну, давайте отменим Уголовный кодекс, раз запретительные меры ничего хорошего в демократическом государстве не дают. Хочет он людей резать, пусть режет. Зачем запрещают? Ему же еще больше хочется резать. Хочет девочек насиловать, пусть насилует. Ну, зачем запрещают? Запретный-то плод сладок.
Ну, что за глупости? Мы что уж совсем одурели? Общество – это есть запреты, которые общество на себя налагает, соблюдает, а за нарушение некоторых запретов сурово наказывает вплоть до того, что жизни лишает. Общество не может жить без этого. Хорошо, Уголовный кодекс оставим, как же? Но вот против алкоголя «сухой закон» ни в коем случае нельзя применять, будет еще хуже.
У нас в стране 84 года действует строжайший «сухой закон» за рулем. Каждый нетрезвый водитель за рулем должен быть наказан – лишен водительских прав и очень крупно оштрафован. Это и есть «сухой закон» – наказание за алкогольное одурманивание. Давайте отменим «сухой закон» за рулем, раз он ничего хорошего не дает, раз от него только хуже. Давайте отменим! Что будет? Я вам скажу, что будет. У меня есть статистика: сейчас в некоторых областях примерно один процент водителей за рулем ездят пьяные. Но этот один процент пьяных водителей дает 24 процента дорожно-транспортных происшествий. И 56 процентов смертей на дорогах дает как раз этот один процент пьяных водителей. Отменим «сухой закон», наверное, каждый второй пьяный за руль полезет, так ведь? Наших же детей передавят. Нет ни у кого даже мысли, наверное, отменять «сухой закон» за рулем. Наоборот, ужесточить его как можно сильнее. Ошибаетесь, эти так называемые демократические, либеральные партии, визгом визжат – отменить «сухой закон» за рулем. Как это так, нарушение прав человека. Я вас уверяю, они все сделают, чтобы отменить и этот разумный запрет.
А, скажем, «сухой закон» для детей. Вот мы проводили несколько конференций по стране, и у нас висел огромный лозунг: «Трезвость и здоровье нашим детям и обществу!». Ни один чиновник, ни один враг из пятой колонны не мог против этого лозунга ничего возразать. «Трезвость и здоровье нашим детям и обществу!». Кто против?
Был бы я мэром, я бы обеспечил в любом городе нашей страны трезвость и здоровье нашим детям, обществу, молодежи. Каким образом? Очень просто. Понимая, что самое страшное это доступность и то, что формирует у детей убеждение на употребление алкоголя и табака, я бы обратился к жителям и сказал: «Жители, кто-нибудь из вас хочет, чтобы ваши дети пили и курили?». Мы проводили такой опрос – 99 процентов родителей не хотят, чтобы их дети пили и курили. А один процент говорит – я хочу, чтобы пили, но только, чтобы не спились.
<…>
С другой стороны, зайдите в любой пятый класс средней школы и пятиклассников спросите: «Дети, кто-нибудь из вас хочет, чтобы ваши родители пили и курили?» Ни одной поднятой руки не увидите. Мы не хотим, чтобы пили и курили наши дети, а дети не хотят, чтобы пили и курили мы. Так не пора ли наложить мораторий на это опаснейшее оружие массового уничтожения русского народа – алкоголь?
Так вот, был бы я мэром, получил бы мандат доверия от избирателей, взял бы циркуль, 500 метров вокруг каждой школы, учебного, детского, лечебного, спортивного учреждения очертил, определил бы такую 500-метровая зону трезвости и сказал: «Здесь находятся наши дети, в этих зонах не должно быть ни одной рекламы, ни одного ларька, ни одного магазина. Здесь наши дети ходят, чтобы они эту отраву не видели, чтобы не видели, что этим торгуют, чтобы у них доступа не было к этому наркотику». Вы скажете, ни в одном городе не найдется места, где бы можно было торговать этой наркотической отравой – алкоголем и табаком. Прекрасно! У каждого города, за городом в 5-7 километрах есть свалка. Самое вонючее и грязное место в окрестностях. Вот за этой свалкой я бы как мэр выделил площадку, заасфальтировал и сказал: «Я – демократ, я – либерал, что вы, только не «сухой закон». Вот вам, торговцы алкоголем и табаком, за свалкой площадка. Ставьте свои ларьки, магазины. На этой площадке убеждайте народ, что пиво «Клинское» лучше «Невского». Ради Бога, это ваша площадь». Но ведь ни один ребенок туда не пойдет. А если ребенок туда пойдет, у всех это вызовет недоумение – что это он туда пошел. Ни одна приличная девушка, женщина туда не пойдет, в этот гадюшник. А кто без этого уже существовать не может, так он туда, извините, и на карачках доползет. Раз он уже не может.
Да у меня весь город сразу отрезвеет. Я детям и молодежи обеспечу трезвое, здоровое будущее. А если мы обеспечим это детям, молодежи, они же подрастут, станут взрослыми трезвыми людьми. Плюс к этому я бы разверну мощнейшую пропаганду трезвости.
Даже сейчас, при массированной рекламе и пропаганде алкоголя и курения на всех плакатах в городе Москве мелкими буквами написано: «Употребление алкоголя вредит вашему здоровью», «Употребление табака вредит вашему здоровью». Но, если человек делает то, что вредит его здоровью, это нормальный человек? Нет, не нормальный. Я как специалист вам докладываю: в психиатрии это серьезное заболевание, психическое расстройство, называется шизофрения. И по классификации Всемирной организации здравоохранения, люди, которые употребляют алкоголь и табак, вредят своему здоровью, они есть никто иные, как алкогольные, табачные шизофреники.
Но есть люди, которые утверждают – я пью и мне хорошо, я курю и мне прекрасно. Это еще более сложное психическое расстройство. Когда человек вредит своему здоровью, а при этом еще от этого получает удовольствие, то это расстройство психики называется мазохизм. Поэтому те, кто как Боярский говорят, что он курит и ему хорошо или пьет и ему хорошо – это натуральный алкогольный, табачный мазохист. И это не я придумал. Употребление веществ, которые вредят твоему здоровью, и человек это знаетет – это очень серьезное и очень страшное расстройство психически.
Вы скажете, то, что я предлагаю – это социальная утопия. Никакой социальной утопии здесь нет. В 1998 году большая группа активистов трезвого движения России, Белоруссии и Украины поехала на 64-й Всемирный конгресс Международной организации гуманизма и трезвости. Этот конгресс проходил в северной Швеции в городе Эстерзунд. Мы приехали на день раньше и, естественно, пошли по магазинам. В центре города у них гигантский магазин, называется «Домус». В этом магазине есть абсолютно все. Единственное, чего в этом магазине нет, так это пива, вина и водки. <…> Я спрашиваю у шведа, который нас сопровождал – что у вас, «сухой закон» в городе? Он говорит – пока нет, у нас за свалкой есть магазин, который торгует три часа в день, и все алкоголики со всей области (не города, а области Эстерзунд) ездят туда отовариваться алкоголем. Но алкоголь там продают только по предъявлении паспорта. Данные паспорта тут же заносятся в компьютер, и по месту жительства в полицейский участок идет автоматическое сообщение – ждите, дурак приедет. То есть, ждите, проблемы будут – взят алкоголь. И в этом магазине бутылка водки стоила 24 американских доллара, а пачка сигарет 8 долларов. Так вот, Швеция – первая Европейская страна, где к людям, которые употребляют алкоголь и табак, относится как к сумасшедшим. Сумасшедшие люди – они себе вред наносят, окружающим вредят. Да они еще такие бешеные деньги на все это тратят! Ясно, что не все в порядке с головой. Мы жили 8 дней в этом Эстерзунде, я не видел ни одного полицейского в форме. Мы за 8 дней не видели ни одной конфликтной ситуации на улицах. У них круглые сутки, ночами под окнами стоят коляски, велосипеды, машины. Ни у кого нет мыслей, чтобы нагадить, сломать. И понятно, трезвые люди живут в этом городе, не пропившие стыд и совесть. <…>.
На этом Конгресс выступала министр труда Швеции. Она вышла и заявила в зал: «8 из 16 членов правительства Швеции являются членами вашей трезвеннической организации, принципиально никогда не употребляют ни табак, ни алкоголь». Представители 112 стран мира встали и устроили ей овацию. А дальше она сказала: «Как министр труда, докладываю: в Швеции есть еще проблема безработицы. Но на 99 процентов проблема безработицы связана у нас с этой оставшейся алкогольной торговлей. Люди, которые ходят в алкогольный магазин, работать не хотят. Они получают большие социальные пособия и их там пропивают. А если их все-таки удается устроить на работу, они не могут показать нужное шведское качество труда». И далее она сказала, что правительство Швеции по примеру правительства Норвегии ставит задачу – к 2000 году прекратить алкогольную торговлю. А в Норвегии с 2000 года практически прекращена и торговля табаком. А знаете почему? Да потому, что в Норвегии и Швеции есть кроль и королева. Они – норвежцы и шведы, и они любят свой народ. Они хотят, чтобы выросло молодое, достойное, здоровье поколение. Кстати, Норвегия и Швеция – это две самые богатые, самые бурно развивающиеся страны Западной Европы. А Норвегия 25 лет держит первое место в мире по зимним видам спорта. Их живет-то там 4 миллиона, в три раза меньше, чем в Москве. Вот на что способны трезвые люди! Кто-нибудь, когда-нибудь об этом слышал, кто-нибудь, когда-нибудь об этом говорит? <…>
Еще раз говорю, любые предложения фракции «Родина», Партии «Родина», направленные на снижение доступности алкоголя и табака нормальными людьми будут восприняты положительно. В первую очередь – это резкое поднятие акциза на алкоголь и табак. Почему так визжат табачные компании против поднятия акциза? Почему так визжат алкогольные компании? Да потому, что сразу резко сокращается поток желающих употреблять этот наркотик, отсекаются люди с малым доходом. Они будут биться, чтобы была водка по цене воды из водопроводного крана. Следующие меры – это ограничение времени продажи, это ограничение места продажи вплоть до того, чтобы дать местным органам власти право самим вводить «сухой закон» на своей территории.
О чем хочу предупредить. Как только будут предприняты реальные шаги к ограничению, сразу начнется вой. Будут раздуваться три мифа. Первый миф – уберете алкоголь, все перетравятся суррогатами и сапожной ваксой. Откуда идет этот миф? Он возник в 30-е годы, когда опорачивался наш российский «сухой закон». А «сухой закон» в России был с 1914 по 1925 годы. Так вот, чтобы опорочить этот «сухой закон», два так называемых ученых – Гуревич и Залесский опубликовали материал, в котором сказали: «О каком «сухом законе» может идти речь, если в Санкт-Петербурге в 1914 году после введения «сухого закона» смертность от суррогатов выросла в восемь раз! Вообще даже разговора о «сухом законе» быть не может». Ну, думаю, врут Гуревич и Залесский. А они и ссылочку дают на книгу Александра Мендельсона «Итоги принудительной трезвости». Я с трудом разыскал эту книжечку. Не врут, оказываются, Гуревич и Залесский – в восемь раз возросла у нас смертность от суррогатов. Оказывается, в 1913 году в Санкт-Петербурге от суррогатов, от денатурата умер 1 человек, а от алкоголя в тот же год – 396 человек. Когда ввели «сухой закон», от суррогатов умерло 8, а от водки – 0. В восемь раз от суррогатов смертность возросла. Ну, сравнивать-то надо – 8 погибших и 396 спасенных жизней. Вот так работает алкогольная мафия. Дальше они пишут, второй миф – самогоном зальют страну. И тут же данные и десять восклицательных знаков: в 1923 году органы НКВД конфисковали 242 тысячи (!) самогонных аппаратов. Господи, какой «сухой закон». Проверяю – точно, опять не врут Гуревич и Залесский, данные МВД. Но оказывается, в 1923 году милиция конфисковала все до единого 242 тысячи самогонных аппарата в России. Все до единого! Потому что тогда был неурожай, и чтобы зерно не переводилось на самогон правительство приняло меры – штраф в 500 рублей за изъятый самогонный аппарат сразу шел в карман сотруднику милиции, который его изымал. В то время столько же корова стоила! В течение недели все аппараты были изъяты, все до единого. Милиция поработала неплохо. Но 242 тысячи самогонных аппаратов на 40 миллионов крестьянских хозяйств. Много это или мало? Один аппарат на 200 домов – это вообще ничто по сравнению с нынешними подпольными цехами и целыми заводами. И третий миф, знать о нем для Партии – очень важно. Народ, якобы, не поддержит отрезвление. Это ложь и заблуждение. Если кто-то в руководстве заблуждается, то он заблуждается очень и очень крупно. Народ до сих пор не проклял Горбачева только вот за те антиалкогольные меры, с которых он начал. Вот только за это его народ где-то в глубине и помнит: что-то было при Горбачеве, за что проклинать его нельзя. Без этого его давно бы уже все прокляли.
А это было. Я знаю, что Горбачев это сделал не по своему большому уму. Он это сделал по необходимости. В обществе к тому времени уже созрело понимание: грозит вымирание. Уже партийные организации по всей стране били тревогу – срочно надо принимать меры, вводить трезвость как норму жизни, иначе мы погибнем. И народ поддержал это на сто процентов.
Население, народ поддержит антиалкогольные меры и сейчас, чтобы отрезвить, спасти своих детей. Народ – это наша с вами опора.
Только трезвая Россия станет великой! А Партии «Родина» желаем больших успехов в совместной работе по спасению народа, по спасению нашей страны. 
	


В ЦЕЛЯХ СНИЖЕНИЯ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
ОБ ОГРАНИЧЕНИИ КУРЕНИЯ ТАБАКА
(извлечения)
Принят Государственной Думой 21 июня 2001 года
Одобрен Советом Федерации 29 июня 2001 года
(в ред. Федеральных законов от 31.12.2002 N 189-ФЗ,
от 10.01.2003 N 15-ФЗ, от 01.12.2004 N 148-ФЗ)
Настоящий Федеральный закон определяет правовые основы ограничения курения табака в целях снижения заболеваемости населения.
<…>
Статья 2. Законодательство Российской Федерации об ограничении курения табака
Законодательство Российской Федерации об ограничении курения табака состоит из настоящего Федерального закона, других федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации.
Статья 3. Регулирование деятельности по производству табачных изделий, оптовой торговле табачными изделиями и розничной продаже табачных изделий
<…>
3. Каждая упаковка (пачка) табачных изделий должна содержать предупредительные надписи о вреде курения табака – основную предупредительную надпись о вреде курения табака, дополнительную надпись о вреде курения табака и информационную надпись о содержании смолы и никотина в дыме сигареты.
На одной большей стороне упаковки (пачки) табачных изделий должна быть помещена основная предупредительная надпись о вреде курения табака, утвержденная федеральным органом исполнительной власти по здравоохранению. На другой большей стороне упаковки (пачки) табачных изделий должна быть помещена одна дополнительная надпись о вреде курения табака в соответствии со следующими правилами:
- каждый производитель табачных изделий выбирает из списка, утвержденного федеральным органом исполнительной власти по здравоохранению, четыре варианта дополнительных надписей о вреде курения табака;
- каждый из выбранных вариантов дополнительных надписей о вреде курения табака должен быть помещен на равное количество упаковок (пачек) табачных изделий.
Основная предупредительная надпись о вреде курения табака и дополнительная надпись о вреде курения табака (без учета указания автора предупреждения о вреде курения – федерального органа исполнительной власти по здравоохранению) на упаковке (пачке) табачных изделий должны занимать не менее четырех процентов площади каждой большей стороны упаковки (пачки) табачных изделий.
На одной из боковых сторон каждой упаковки (пачки) сигарет также должна быть помещена информационная надпись о содержании смолы и никотина в дыме сигареты в соответствии с государственными стандартами. Указанная надпись должна занимать не менее четырех процентов площади боковой стороны упаковки (пачки) сигарет.
К надписям на упаковке (пачке) табачных изделий предъявляются следующие требования:
- надпись должна быть четкой и легко читаемой;
- надпись должна быть расположена таким образом, чтобы обеспечить целостность надписи при открывании упаковки (пачки) табачных изделий;
- надпись не должна быть напечатана на прозрачной оберточной пленке или на каком-либо другом внешнем упаковочном материале.
4. Запрещаются розничная продажа сигарет с содержанием менее 20 штук сигарет в каждой упаковке (пачке), поштучная розничная продажа сигарет и папирос, а также продажа табачных изделий с использованием автоматов.
5. Запрещается розничная продажа табачных изделий в организациях здравоохранения, организациях культуры, физкультурно-спортивных организациях и на территориях и в помещениях образовательных организаций, а также на расстоянии менее чем СТО МЕТРОВ ОТ ГРАНИЦ ТЕРРИТОРИЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ. (п. 5 в ред. Федерального закона от 01.12.2004 N 148-ФЗ)
Статья 4. Запрещение розничной продажи табачных изделий лицам, не достигшим возраста 18 лет
1. На территории Российской Федерации не допускается розничная продажа табачных изделий лицам, не достигшим возраста 18 лет.
2. Нарушение положения пункта 1 настоящей статьи влечет за собой привлечение к административной ответственности в соответствии с законодательством.
Статья 5. Реклама табака и табачных изделий
Реклама табака и табачных изделий осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации о рекламе.
Статья 6. Запрещение курения табака на рабочих местах, в городском, пригородном транспорте и на воздушном транспорте, в закрытых спортивных сооружениях, организациях здравоохранения, организациях культуры, на территориях и в помещениях образовательных организаций, в помещениях, занимаемых органами государственной власти (в ред. Федерального закона от 01.12.2004 N 148-ФЗ)
1. В целях снижения вредного воздействия табачного дыма запрещается курение табака на рабочих местах, в городском и пригородном транспорте, на воздушном транспорте при продолжительности полета менее трех часов, в закрытых спортивных сооружениях, организациях здравоохранения, организациях культуры, на территориях и в помещениях образовательных организаций, в помещениях, занимаемых органами государственной власти, за исключением курения табака в специально отведенных местах для курения табака. (п. 1 в ред. Федерального закона от 01.12.2004 N 148-ФЗ)
2. На работодателя возлагается обязанность по оснащению специально отведенных мест для курения табака.
3. Нарушение положений данной статьи влечет за собой привлечение к административной ответственности в соответствии с законодательством.
Статья 7. Пропаганда знаний о вреде курения табака
1. Федеральные органы исполнительной власти по здравоохранению, федеральные органы исполнительной власти по образованию и федеральные органы исполнительной власти по культуре обязаны через средства массовой информации регулярно осуществлять пропаганду знаний о вреде курения табака.
2. В целях реализации положений настоящего Федерального закона общеобразовательные программы и профессиональные образовательные программы должны содержать разделы, касающиеся изучения воздействия на организм человека курения табака. Не допускаются демонстрация курения табака во вновь создаваемых телевизионных фильмах, в кинофильмах и спектаклях, если такое действие не является неотъемлемой частью художественного замысла, и демонстрация курения табака общественными и политическими деятелями в средствах массовой информации.
Статья 8. Меры по ограничению курения табака
Правительство Российской Федерации разрабатывает меры по ограничению курения табака и обеспечивает их реализацию.
Статья 9. Приведение нормативных правовых актов в соответствие с настоящим Федеральным законом
Президенту Российской Федерации и Правительству Российской Федерации привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Федеральным законом.
Статья 10. Вступление в силу настоящего Федерального закона*
<…>
Президент Российской Федерации В.ПУТИН
Москва, Кремль, 10 июля 2001 года
N 87-ФЗ
*Сроки вступления в силу всех положений данного закона истекли, в том числе и положений введенных в закон Федеральным законом 01.12.2004 N 148-ФЗ истек 04.06.2005 г. – ред.
Все выделения сделаны редакцией
ЗАПРЕТ НА КУРЕНИЕ ДЕЙСТВУЕТ
Соединенные Штаты Америки 
Запрет на курение действует или в ближайшее время будет введен во многих городах и штатах страны. Наиболее жесткими органичениями отличается законодательство Калифорнии. В 1993 году было запрещено курение внутри любых общественных зданий, а также на расстоянии полутора метров от них. Недавно эта дистанция была увеличена до 6 метров. 
В Нью-Йорке с марта 2003 года запрещено курение в барах, клубах и ресторанах, причем аналитики отметили, что запрет дал хорошие результаты. 
Антитабачное законодательство в стране вызывает бурные дебаты, курильщики и некурящие ожесточенно отстаивают свои права. Правительство США подало 280-миллиардный иск против нескольких крупных компаний, занимающихся производством табачных изделий, обвиняя их в утаивании от общественности информации о воздействии табака на человеческий организм, в том числе о связи курения с раком легких и хроническим бронхитом. 
Швейцарские и британские исследователи подтвердили эти обвинения, установив, что в одной из лабораторий компании Philip Morris доказательства вреда пассивного курения были получены еще в 1982 году.
Алексей Водовозов
Это в США. А как у нас? В этом месяце вступили в силу поправки к ФЗ «Об ограничении курения табака», принятые полгода назад. Кто будет контролировать соблюдение закона, кто будет принимать меры к нарушителям? Похоже, эти вопросы вновь повисли в воздухе.
Единственное на что остается надеяться, так на активность самих некурящих, которые могут напоминать курильщикам о своих правах на чистый воздух, ссылаясь на требования закона. Да еще на совесть самих курильщиков.
К ПОСЛАНИЮ ПРЕЗИДЕНТА
Президенту Российской Федерации
ПУТИНУ В.В,
Уважаемый Владимир Владимирович!
Очень важно, что в своем Послании Федеральному собранию Вы затронули болезненную и актуальную проблему алкоголизации народа. И действительно, не видеть стремительного роста пьянства и алкоголизма, происшедшего более всего за последние 15 лет, может только слепой. Однако не совсем ясно, как Вы предлагаете решать эту проблему.
Вы решительно открещиваетесь от "запретительных мер". А как же тогда быть с запретом пить за рулем? А запрет на продажу спиртного детям? Эти за-преты никто не отвергает, и вполне закономерно дальше идти по пути увеличе-ния и расширения подобных реальных и научно-обоснованных законодательных запретительных мер, как это делается в самых развитых цивилизованных стра-нах (Швеция, Норвегия и др.). И так же как в этих странах, в первую очередь не-обходимо не просто ограничить, но и полностью прекратить любую прямую и косвенную пропаганду и рекламу алкоголя, включая, разумеется, и пиво. Не на-до изобретать велосипед – необходимо так же, как в этих странах поставить целью последовательное сокращение производства, продажи, ввоза и потреб-ления всех алкогольных изделий, независимо от их "качества" и крепости. И вряд ли здесь стоит так уповать только на физкультуру и спорт – в нашей алко-голизированной стране спорт вполне мирно уживается с алкоголем и табаком – большинство спортсменов не избегает алкогольных возлияний, а многие деяте-ли от спорта к тому же и курят.
Прежде всего, необходимо через все средства массовой информации начать пропаганду трезвости и некурения, и противопоставить эту пропаганду лживой и лицемерной позиции так называемого «культурного, умеренного пития», которая полностью себя дискредитировала. Спорт должен быть сначала полностью ос-вобожден от алкоголя и табака, а уж потом он может сыграть позитивную роль в дезалкоголизации.
Огромная проблема – наше «проспиртованное» искусство и культура. Боль-шинство фильмов включает сцены обильных возлияний («Улицы разбитых фо-нарей», «Особенности национальной охоты» и т.д.). А уж как веселятся со спиртным деятели культуры мы часто видим по телевидению на всевозможных праздничных мероприятиях. Необходимо внедрение в общественное сознание через все СМИ и через искусство плодотворной идеи трезвости в противовес лживой и лицемерной теории «культуропитейства». Необходимо включить тео-рию трезвости (науку собриологию) в программы всех учебных заведений.
К сожалению, пока что никаких реальных мер по отрезвлению общества не предпринимается и даже последний закон, ограничивающий пивное пьянство среди детей в последней редакции был буквально кастрирован (в чем, прежде всего, Ваша вина, г-н Президент – именно Вы остановили принятие более дей-ственного закона) и не сможет привести к существенным положительным сдви-гам.
Тем не менее, мы удовлетворены тем, что Вы, г-н Президент хотя бы опре-делили алкогольную ситуацию в стране как острую социальную проблему. Сей-час мы вправе ожидать, что вслед за констатацией факта последуют и конкрет-ные дела, будет, наконец, реализовываться государственная антиалкогольная политика, ставящая целью реальное отрезвление нашей страдающей от алко-голя страны. Ведь именно алкоголизация в первую очередь виновна в вымира-нии нашего народа, в сокращении средней продолжительности жизни, особенно мужчин. Отрезвление автоматически приведет к укреплению семьи, повы-шению рождаемости, увеличению средней продолжительности жизни, и то-гда, возможно, не понадобится ввозить в страну миллионы мигрантов из-за ру-бежа. Трезвенническое движение Хакасии и России готово оказывать всемер-ную поддержку и помощь в осуществлении государственной антиалкогольной политики. А опыт в пропаганде трезвого образа жизни, в освобождении людей от алкогольно-табачно-наркотической зависимости нашим движением за послед-ние 20 лет накоплен немалый. 
В.П. Кривоногов,
Сопредседатель ОНД «Трезвая Сибирь»;
Г.И. Тарханов,
Зам. председателя СБНТ,
член Совета ОНД «Трезвая Россия»;
С.В. Шиганов,
Председатель ОНД «Трезвая Хакасия»
г. Абакан, 27 апреля 2005 г. 
Свежий ветер в Аскизе
Администрация и Совет депутатов Аскизского района приняли совместное решение о создании "Центра психологической помощи населению муниципального образования Аскизский район" по освобождению от наркотических зависимостей. На 2005 год в муниципальном образовании Аскизский район принята целевая программа "Свежий ветер" с целью профилактики алкоголизма, наркомании и внедрения здорового образа жизни, снижения незаконной реализации населению технического спирта и спиртосодержащей жидкости, снижения роста потребления психоактивных веществ гражданами, проживающими на территории муниципального образования. Работа центра будет направлена в основном на реализацию этой программы.
Руководителем Центра назначен наш соратник, активист ОО «Оптималист», СБНТ и МНАТ педагог-психолог Александр Михайлович Смышляев. Так как ставки психолога по штату в администрации нет работать А.М. Смышляев будет пока при районном Управлении образования. Для Центра выделили кабинет в здании библиотеки. Александр Михайлович ведет консультационный приём и одновременно во второй половине дня – занятия по Шичко. Рекламу деятельности Центра хорошо дают по местному видеоканалу и изредка – в районной газете "Аскизский труженик".
Нужна любая помощь соратников: информационная, методическая, ссылки, анкеты, методики, планы работ и т. д.
Владимир Николаевич Тутатчиков,
с. Аскиз, Республика Хакасия,
mailto:smush@khakasnet.ru
ГЕНИАЛЬНОЕ – ПРОСТО
Дорогие соратники! На наших съездах и слетах, на страницах газеты мы не раз поднимали вопрос о расширении круга читателей трезвеннической прессы. К сожалению, уже несколько лет мы «топчемся» в этом вопросе на одном месте. Более того, за это время не возникло ни одной интересной идеи, как сдвинуться с «мертвой точки».
И вот, как мне кажется, появилась гениальная идея. Наш сторонник из Владимирской области не просто подал идею, он реализовал ее на практике. В каждом крупном городе, в регионе есть газеты бесплатных частных объявлений. Так вот, этот самородок-трезвенник (не называю его имени, т.к. не знаю, согласен ли он на это) разместил сразу в нескольких газетах ряд «частных» объявлений.
Так, например, в одной газете в разделе «Деловое партнерство» помещено такое объявление: «Журналистов, предпринимателей, общественников приглашаем к реализации программы «Трезвая Россия». Будем рады любым конкретным предложениям! Тел. в г. Абакане (39022) 5-84-40, E-mail: trezvo@yandex.ru. Адр.: 650016, г. Абакан, а/я 327, Тарханов Григорий Иванович, «Союз борьбы за народную трезвость». В газете «Из рук в руки», в разделе «Другие сообщения» также помещено это объявление и еще одно: «Газету «Соратник» высылаю всем сторонникам трезвого и здорового будущего. 650016, г. Абакан, а/я 327, Тарханову Григорию Ивановичу». А вот в газете «Моя реклама» появилось сразу четыре объявления! В разделе «Прочее. Предложения» такое: «Газету «Соратник» Союза борьбы за народную трезвость вышлю единомышленникам…». И далее телефон и адрес редакции. В разделе же «Послания. Поздравления», кроме приведенных выше с предложением высылать газету и приглашением к сотрудничеству в реализации программы «Трезвая Россия» напечатано еще одно, следующего оригинального содержания: «ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ ищет добровольное общественное объединение «Трезвая Россия». Высылаем газету Союза борьбы за народную трезвость «Соратник»…». Тут же даны все реквизиты редакции газеты.
Конечно, найти эти, мелким шрифтом набранные объявления на 36, 64, или даже 116 страницах газеты не просто. Но можно!!! И что самое удивительное, уже нашли. В прошлом месяце, еще до получения газет с этими объявлениями, я получил два письма из Владимирской области с просьбой выслать наши газеты. Я не очень удивился, зная, что во Владимире есть клуб «Оптималист». Подумал, что кто-то из соратников посоветовал этим людям к нам обратиться. Но когда я получил газеты с «частными» объявлениями, причина активности владимирских сторонников трезвой жизни стала понятной.
Думаю, последовать примеру владимирского первооткрывателя стоит всем нашим клубам, организациям и отдельным соратникам. Только давать мои (редакции) координаты не во всех объявлениях уместно. Замыкайте людей из своего региона на себя, на свой клуб. Если уж нет такой возможности – адресуйте к нам. Это лучше, чем отказаться от такой интересной идеи.
Есть и еще один способ расширения круга читателей, который нам удалось реализовать в Абакане. Мы заключили договор о сотрудничестве с местным отделением Федеральной почтовой связи. Поскольку газета издается исключительно на пожертвования сторонников трезвости и распространяется бесплатно, почтовики взялись согласно этому договору распространять газету через свои киоски также бесплатно. Правда, киосков у них в отличие от Роспечати или Лига-Пресс немного. Но все же, теперь любой желающий житель Абакана может зайти на центральную почту и взять свежий номер «Соратника». Если кто-то в других городах последует нашему примеру, в крайнем случае, можно пойти на то, чтобы почта реализовывала газеты по минимальной цене, компенсирующей ее затраты. Но клуб или другая наша трезвенническая организация не должны вступать ни в какие финансовые отношения с распространяющей газеты организацией. Только безфинансовое сотрудничество.
Разумеется, если эти идеи будут широко реализовываться вами, соратники, у редакции появятся дополнительные трудности. И, прежде всего, в содержательной части газеты. Если она будет попадать в руки не только соратников и сторонников трезвости, надо сделать газету интересной и этим читателям. Надо будет больше материалов печатать по ЗОЖ, меньше – о политике, избавить газету от внутренних дискуссий. Главное, в каждом номере надо давать «азы трезвости», которые, нам кажется, всем известны, но на самом деле большинство-то народа именно этого и не знает. Лишь потому они до сих пор не трезвенники.
Но это, как говорится – наши проблемы. Будем их решать в меру наших сил и с вашей, конечно, помощью.
Г.И. Тарханов,
зам. председателя СБНТ,
ответственный за издательскую деятельность СБНТ
ВОСЬМОИ БАИКАЛЬСКИИ СЛЕТ
ТРЕЗВЫХ СИЛ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА
С 1 по 10 августа на берегу озера Байкал проводиться очередной слет представителей трезвеннического движения Сибири и Дальнего Востока.
Чтобы программа слета была более эффективна и что самое главное – могла активно способствовать утверждению трезвости, особенно в молодежной среде, необходимо уже сейчас подумать о программе нашего слета.
Участникам слета предлагаются следующие темы:
- "Практика и разрешение различных проблем при трезвенической работе в подростковой среде";
- "Опыт преподавательской работы по методу Г.А. Шичко различных направлений: находки и ошибки";
- "Опыт открытой трезвости";
- "Мужской взгляд на тайну женской души – какой он?";
- "Трезво о политике".
Если у вас, дорогие соратники, есть свои предложения и пожелания – оргкомитет с удовольствием примет их к рассмотрению и по мере возможности включит в программу слета.
Оргкомитету также интересно знать – кого из специалистов вам хотелось бы услышать на нашем слете.
Ваши предложения будут приниматься вплоть до открытия слета. В день открытия скорректированная по вашим предложениям программа будет представлена к реализации участникам слета.
Напоминаем, что наш Байкальский слет традиционно имеет молодежно-семейную направленность. Поэтому ждем вас семьями, с детьми.
Поверьте, вас ждет не только плодотворная работа, но и хороший отдых в кругу друзей, а также увлекательные туристические маршруты.
Оргвзнос – 200 рублей. Дети до четырнадцати лет от оргвзноса освобождаются.
Свои предложения и пожелания оргкомитету посылайте по адресу: 665932, Иркутская область г. Байкальск, ул. Гагарина 165, кв.12 С нами можно связаться по телефонам 8(39642) 3-60-20 и 8(3012) 37-36-29 E-mail: 1911950@mail.ru.
Владимир Алексеевич Коняев,
председатель оргкомитета слета
От себя добавим для тех, кто собирается на Байкальский слет впервые. Условия проживания там – туристские. Поэтому необходимо иметь палатку, спальные мешки, теплые вещи, запас продуктов и все необходимое для приготовления пищи на костре. На случай дождливой погоды, что не редкость в это время, в этом месте, иметь защитные средства и сменную одежду, особенно для детей.
Редакция 
ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
20 февраля 2005 в актовом зале Института философии РАН прошла под эгидой Национально-Державной партии России (НДПР) первая научная конференция «Геноцид русского народа в XX-XXI вв.». Вел конференцию сопредседатель НДПР С.Н. ТЕРЕХОВ. 
Вступительное слово произнес сопредседатель НДПР, к.ф.н. А.Н. СЕВАСТЬЯНОВ. 
На конференции выступили и наши соратники: д.э.н., профессор, РЭА им. Г.В. Плеханова, президент Международной славянской академии Борис Иванович ИСКАКОВ, с докладом «Демогеноцид русского народа» (публикуется в сокращении на стр.7 – ред.) и сопредседатель ОНД «Трезвая Россия» Владимир Георгиевич ЖДАНОВ, представивший доклад «Алкогольный и наркотический фактор геноцида русского народа».
Общее число присутствующих на конференции – до 400 человек из десятков регионов России и СНГ.
Конференция единогласно приняла четыре обращения в официальные инстанции, в т.ч. Президенту РФ, Генеральному прокурору России, в ООН.
По материалам Интернет
К СЕРЬЕЗНОМУ РАЗГОВОРУ
Приглашаем всех руководителей трезвеннических организаций, членов координационных советов СБНТ, ОО «Оптималист», ОНД «Трезвая Россия».
Предстоящий слет на озере Еланчик должен стать определяющим этапом в подготовке Съезда (конгресса) трезвеннических движений России.
На слете нам необходимо обсудить и определить:
- стратегию и тактику трезвеннического движения в современных условиях;
- направление развития общественного движения «Трезвая Россия» (особо приглашаем к разговору авторов альтернативных путей развития);
- дату, место проведения и программу Съезда (конгресса).
В.Г. Жданов
заместитель председателя СБНТ,
сопредседатель ОНД «Трезвая Россия».
ПРЕДЛАГАЮ
Предлагаю в обязательном порядке для всех участников слета трезвенников на Еланчике 2005 г. провести подписку на газету "Соратник" на сумму 500 р. Эта сумма должна быть собрана руководителями делегаций заранее и вместе со списком и адресами передана представителю редакции на слете. Мое предложение вызвано тем, что некоторые соратники и гости слета предпочитают отдыхать вместе с нами, а в течение года никакой общественной работы по пропаганде и утверждению трезвого образа жизни не ведут.
Подписка на газету будет минимальным вкладом в пропаганду трезвого образа жизни.
С уважением, член СБНТ Валерий Кугубаевич. Шамиев
Редакция, безусловно, поддерживает столь смелое предложения Валерия Кугубаевича. Кстати, лично В.К. Шамиев такого правила придерживается уже несколько лет.
СЕМИНАР В СЕВАСТОПОЛЕ
С 20 сентября по 2 октября 2005 года в г. Севастополе (Крым, Украина) пройдет XIV Международный семинар по проблемам собриологии, валеологии, социальной педагогики и алкологии на тему «Правовое противодействие наркотизму и качественное формирование культуры здоровья».
Семинар в Севастополе:
· Это 75 часов пресс-конференций, лекций, докладов, тренингов, дискуссий, "круглых столов", брифингов, марафонов, мастер-классов 
· Это ответы на самые трудные вопросы. 
· Это настоящее и будущее социальной педагогики и специальной психологии, собриологии, алкологии, ювенологии, валеологии, конфликтологии, социологии, профилактики и других прикладных наук. 
· Это разрешение личностных проблем с помощью методов и методик Шичко, Бурно, Бейтса, Линдемана и других, раскрытие Ваших возможностей и ресурсов. 
· Это знакомство с учением П.Иванова. Это изучение работы трезвеннических и здравосозидательных клубов.
· Это встреча специалистов в области преодоления алкоголизма, пьянства, наркоманий и токсикоманий.
Цель семинара: подготовка специалистов в области профилактики и преодоления зависимостей, обмен передовым опытом работы по формированию здорового и трезвого образа жизни. Семинар полезен всем, чей успех и результативность в формировании здорового и трезвого образа жизни зависит от взаимодействия с другими людьми.
Семинар в первую очередь рассчитан на: депутатов различных уровней; социальных педагогов и специальных психологов, преподавателей по методам Шичко, Бурно, Линдемана, Бейтса; валеологов; профилактологов; собриологов; ювенологов; алкологов; наркологов; социальных работников; школьных психологов и педагогов; журналистов и публицистов; лидеров молодежных организаций; активистов антинаркотического, трезвеннического движений; секретарей комиссий, противостоящих наркотизму; секретарей комиссий по делам несовершеннолетних; сотрудников Федеральной службы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
Наши ведущие преподаватели широко известны в профессиональном мире и не нуждаются в дополнительных рекомендациях. Важно, что они – академики и профессора, практикующие собриологи и валеологи, социологи и культурологи, социальные педагоги и специальные психологи – имеют свой очень высокий результат в практической, научной и преподавательской деятельности.
В ходе семинара будут работать мастер-классы для самых различных специалистов. Здесь мы можем назвать лишь несколько из 32 запланированных мастер-классов (спецсеминаров) – ред.:
1. «Избавление от зависимостей по методу Г.А. Шичко», практические занятия. Проводит Ливин Юрий Александрович, председатель Общероссийского объединения «Оптималист» (Москва);
2. «Практический опыт работы с наркоманами по 12-ступенчатой программе Благотворительного фонда Г.А. Шичко. Организация клубов взаимопомощи наркоманов по месту жительства». Ведет руководитель Благотворительного фонда Дружинин Владимир Александрович (Екатеринбург). Этот мастер-класс проводится бесплатно;
3. «Коррекция зрения по системе Бейтса-Шичко». Практическая работа. Проводит профессор Жданов Владимир Георгиевич, вице-президент МАТр (Новосибирск);
4. «Практическая работа депутатского корпуса России с антинаркотическим законодательством». Проводит Савельев Андрей Николаевич, дупутат Государственной Думы России;
5. «Профилактика наркотизма в условиях образовательной среды». Проводит Петрова Фаина Николаевна, кандидат юридических наук, профессор, помощник ректора Тюменского юридического университета;
6. «Основы собриологии». Проводит Кривоногов Виктор Павлович, доктор исторических наук, профессор (Красноярск);
7. «Психологические методы освобождения от алкогольной и табачной зависимости». Проводит Кузьмина Валентина Михайловна, врач-гомеопат, психотерапевт (Якутск).
8. «Правовое регулирование в области профилактики наркотизма». Проводит Целинский Борис Прокофьевич, кандидат юридических наук, начальник управления межведомственного взаимодействия в сфере профилактики Федеральной службы наркоконтроля РФ (Москва);
9. «Профилактика курения». Проводят: Александров Александр Александрович, профессор, руководитель лаборатории Государственного научно-исследовательского Центра профилактической медицины МЗ России (Москва);
10. «Саногенное мышление как метод, обучающий управлять отрицательными эмоциями». Проводит Журавлев Валерий Васильевич, руководитель центра развития гармоничной личности (Краснодарский край);
11. «Практика формирования волонтерского движения». Проводит Павлюченкова Юлия Александровна, сотрудник Федеральной службы наркоконтроля РФ (Москва);
12. «Деятельность системы образования в сфере профилактики употребления психоактивных веществ». Проводит Мосеева Ольга Николаевна, главный специалист Министерства образования и науки Омской области.
Каждый участник семинара может выступить с докладами, сообщениями, принять участие в дискуссиях, "круглых столах" или пресс-конференциях. Тезисы выступлений предварительно публикуются. Материалы просим выслать в оргкомитет до 1 августа 2005 года. Объем - до 5 стр. машинописи через 2 интервала. Резюме на английском языке - до 10 строк. Доклад просим дублировать в электронном варианте на e-mail: mayurov@sandy.ru; mayurov@mail.ru или прилагать дискету.
Культурная программа
В ходе семинара с 20 по 26 сентября будут организованы экскурсионные поездки в Бахчисарай, Ялту, Алупку, Гурзуф, на гору Ай-Петри, достопримечательные места г. Севастополя и Крыма.
По завершению семинара желающие смогут посетить Турцию на теплоходе «Севастополь-1». Отход в Стамбул 26 сентября в 18.00 из Севастополя, прибытие назад в 10.00 утра 2 октября 2005 года. Стоянка в Стамбуле – 3 суток. Оплата открытия визы, дороги, проживания и питания в зависимости от класса каюты от 220 до 300 доллара США (для детей – 50%). Для поездки в Турцию виза не нужна. Необходим только каждому заграничный паспорт.
Организационный взнос семинара: 35 US$ в любой форме оплаты и в любой валюте, согласно текущему курсу. Для членов Международной Академии трезвости, студентов, аспирантов, а также ранее обучавшихся на курсах по методу Г.А. Шичко предусмотрена 10% скидка. Оргвзнос может быть оплачен по приезду на семинар в Севастополе только наличными. Участие в мастер-классе – 15 US$
Стоимость проживания в 2-местных номерах со всеми удобствами в пансионате плюс завтрак, обед и ужин составляет 11 US$ в сутки. 
Реквизиты для безналичной оплаты за проживание и питание в пансионате вы можете получить в оргкомитете.
Адрес проведения семинара: 335002, Украина, Крым, г. Севастополь-2, ул. Симонюк, 62, Турбаза "Севастополь" тел. (10-380-692) 71-60-45; 71-61-58, 71-80-19.
Проезд от ЖД вокзала г. Севастополя: троллейбус № 9, 7, 3 до Артбухты, 3-5 минут пешком, катер на Радио-горку, затем 8-10 минут до турбазы ЦВТБ "Севастополь" (не путать с турбазой им. Мокроусова и отелем «Севастополь»).
Заезд на семинар 20 сентября 2005 года
Просьба сообщить оргкомитету о Вашем намерении участвовать в семинаре до 1 августа 2004 года и забронировать места. Адрес оргкомитета: 603024 Нижний Новгород, ул. Белинского, 91 – 135, e-mail: mayurov@sandy.ru; mayurov@mail.ru, тел/факс: (8312) 37-13-21 или 51-96-59.
Александр Николаевич Маюров,
Президент МАТр, председатель оргкомитета семинара
Будем знакомы
КАЖДЫЙ МОЖЕТ ПОМОЧЬ
Малёнкин Евгений Викторович стаж трезвости 2,5 года, проходил курсы по методу Шичко у В.А. Дружинина в 2002 году, член Благотворительного фонда им. Г.А.Шичко, участник Общественного движение «Молодежь за Трезвую Россию», участник Общественного движения «Трезвая Россия», Руководитель клуба трезвости «Пристань».Заместитель директора НП «Трезвый Екатеринбург».
Нравится вкусно готовить (знаю национальную кухню), верующий православный, стараюсь ходить в храм каждое воскресение (хочу быть записанным в книгу жизни).
«Не сотвори себе кумира». Но все же есть люди, у которых нужно учиться жизни, даже в чем-то подражать, и в то же время всегда стараться давать оценку своим мыслям, действиям. Ведущий программы «Человек и закон» А. Пиманов – уважаю за правду, Е. Ройзман – уважаю за смелость и правду, И. Тальков – своим творчеством пробил свет сквозь лживую тьму того времени. Св.мченик Николай Романов и его семья – уважаю за крепкую веру. Люблю отца и мать – большое им спасибо за моё рождение и воспитание.
Любимая книга: автор М.Ю. Клепов «Четверо из России» (была прочитана в 4 классе), сейчас художественную литературу почти не читаю, больше трезвой направленности Ф.Г. Углов, Г.А.Шичко. Читаю православную литературу...
Личная философия: «Учись мой сын, наука сокращает нам опыты быстротекущей жизни». Учусь жертвовать, т.к. если живешь только для себя, эгоизм какой-то получается….
Твёрдо стою на пути спасения нации от алкогольного, табачного, наркотического агрессора. Это конкретные люди у них есть имена фамилии, это производители спиртного, табака (директора, учредители заводов, фабрик). Хочется всем им пожелать просветления разума, ведь то, что они производят, губит людей, и нет никакой пользы от их изделий. Проще сказать деньги, которые зарабатывают на продаже, производстве спиртного и табака это загубленные души наших братьев и сестер – разве это не аргумент для прекращения алкогольной, табачной, наркотической войны. Каждый год Россия теряет два миллиона триста тысяч граждан, из них по вине алкоголя – 37%, табака – 7%, других наркотиков – 15%. Итого – один миллион триста пятьдесят тысяч смертей (данные 2003 года)! Нас сейчас 145 миллионов, посчитать не сложно: через 4 поколения, а это 100 лет, наша нация исчезнет, как исчезли Американские индейцы. Это не миф это реальность демографической проблемы. Я обращаюсь к людям, патриотам, кому не безразлично будущее России – каждый из вас может помочь нашему общему делу, спасению нации. Давайте объединять наши усилия, приходите, пишите, звоните –мы готовы к общению, готовы оказать бесплатную помощь.
Храни вас Бог! 
НП «Трезвый Екатеринбург»,
г. Екатеринбург Хохрякова 33-3,
e-mail: malenkin76@mail.ru,
тел: (343) 267-17-17(фонд), 381-74-86 (дом),
(902) 883-86-26(сот)

СНОВА ПИКЕТ
Двадцатилетие антиалкогольных постановлений трезвенники Перми отметили очередным пикетом.
В этот раз 17 мая мы стояли в пикете у входа в здание областной администрации. Наши требования - "Соблюдение Законов РФ, регулирующих рекламу и торговлю алкоголем", Выполнение вновь принятого закона о потреблении пива, прекращение спаивания несовершеннолетних на школьных выпускных вечерах и т. д.
Посылаю несколько фотографий нашего пикета. На фотографии с плакатом "Трезвая Пермь" мои сыновья.
А еще я отправил президенту Путину письмо по закону об ограничении продажи и потребления пива. Привожу его текст.
Президенту Российской Федерации
Путину В.В.
Господин президент. 7 марта Вы подписали Закон «Об ограничении продажи и потребления пива».
Удивляет и озадачивает пункт 1 статьи 3 этого закона, а именно "Не допускается потребление (распитие) пива....несовершеннолетними, кроме того, в любых общественных местах ".
Что же получается? Несовершеннолетним, например школьникам или дошкольникам, не допускается распитие пива только в общественных местах, а в других местах, дома или в лесу, допускается? Я то, раньше думал, что детям пиво пить нигде нельзя, а оказывается....
Может быть лучше в Закон записать, что в общественных местах пиво пить вообще запрещено, всем - и совершеннолетним, и несовершеннолетним. Так будет и понятно и для дела полезней. А тот Закон, что вы подписали 7 марта, получился, уж извините, какой-то корявый.
И ещё. Нельзя вводить запрет по возрасту. Такой запрет унижающий. Пользы нет. Взрослые как пили на улицах, так и будут пить. Но подростки, теперь будут мечтать поскорее вырасти и пить пиво на законных основаниях. Получился тот самый запретный плод, который сладок. Уж если запрещать пить пиво - то запрещать всем, иначе - одна глупость и пропаганда этого самого пива.
Игорь Витальевич Зорин
председатель Пермской организации СБНТ 
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