Справочная информация
Более 12 тысяч физических и юридических лиц привлечены к ответственности за нарушение антитабачного закона в 2017 году, сообщается на сайте Роспотребнадзора.
Среди оштрафованных около четырех тысяч граждан, 3,3 тысячи работников организаций-продавцов табачной продукции, 1,2 тысячи индивидуальных предпринимателей и 2,2 тысячи юридических лиц. Общая сумма назначенных административных штрафов составила около 124 миллионов рублей.
Всего с 2013 года, когда началось действие норм антитабачного законодательства, Роспотребнадзор привлек к ответственности свыше 64 тысяч правонарушителей, включая около восьми тысяч юридических лиц, добавили в ведомстве.
radiorus.ru/brand/episode/id/59306/episode_id/1700329/
За 1-й год действия антитабачного закона 17% бросили курить. Это также привело к снижению заболеваемостью, в т.ч. онкологией и сердечно-сосудистыми заболеваниями, в т.ч. пассивных курильщиков.
Появились свободные средства в бюджете за счет экономии на последствиях курения. Рестораны получили прибыль за счет новых некурящих клиентов и более длительного пребывания посетителей.
Работодатели стали меньше терять на перекурах, больничных и т.д. Итоговый закон был урезан на 50% за счёт мощного лобби (хотя народ поддержал 100% изначально планируемых запретов, даже большинство самих курящих) + первый год вступило в силу 50% от принятых ограничений (т.е. 25% от законопроекта), – и такой суперрезультат.
Были урезаны лоббистами такие федеральные запреты как, например, не курить на остановках транспорта (автобус, троллейбус, трамвай), хотя в некоторых регионах их ввели местные власти. Т.е. курящие могут спокойно обкуривать всю очередь к автобусу включая беременных женщин... Хотя могли запретить хотя бы метров 5.
Любые ограничения нежелательного явления (законодательные и/или ценовые) приводят к его уменьшению, как с точки зрения юриспруденции, так и с точки зрения практики продаж любых товаров и услуг: УК РФ, КоАП – сплошные ограничения, а уж график с обратной зависимостью цены и спроса знает даже первокурсник-экономист.
Сейчас убыток бюджету РФ от табака 1,2 трлн. руб. (Минздрав) -
примерно в 10-15 раз больше акцизов, убыток бюджету РФ от алкоголя 1,7 трлн. руб. в год (данные ОП РФ) – примерно в 25 раз больше акцизов.
3-4 трлн. руб. в год мы тратим из бюджета на последствия потребления алкоголя и табака.
Можно просто прижать эти 2 наркоманские отрасли и построить на сэкономленные средства 1 млн. квартир в год. За каждого ребенка начиная с первого, можно дарить по квартире, деньги в бюджете есть. Сразу решится проблема демографии, абортов, поддержки многодетных семей и многие другие.
Более 95% табачного бизнеса в РФ принадлежит США, Англии и Японии. Более 80% алкогольного бизнеса в РФ – бизнес стран НАТО.
Среди желательных изменений которые обсуждают последнее время – запрет курения у входа в любые жилые и нежилые помещения. Сейчас любой человек, входя в подъезд, вынужден нюхать чужой дым. А если у человека, например, астма или другое заболевание, это не просто неприятно, но и причина ухудшения здоровья.

Любые попытки облегчить запреты на табак или алкоголь однозначно коррупциогенны и криминальны, должны привлекать пристальное внимание правоохранительных органов.
Смертность от табака ежегодно по разным оценкам 300-500 тысяч человек. Запреты помогают предотвратить хотя бы часть потерь.
Вопросы для слушателей:
Антитабачному закону пять лет – подводим итоги, что изменилось за эти 5 лет? Как соблюдается антитабачное законодательство? Вы бросили курить, почему, из-за антитабачных мер? Как выполняется закон о запрете на курение в общественных местах?
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